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ضرورت استفاده از کارت سوخت 
شخصی برای همۀ خودرو‌ها 

تیترهای امروز

 

آقای دادستان!
 از حق والدین دانش آموزان دفاع کنید

یادداشت

در روزهایی که فشار اقتصادی بر دوش خانواده‌ها بیش از هر زمان دیگری سنگینی 
می‌کند، کوچک‌ترین بی‌توجهی به حقوق مردم می‌تواند به بی‌اعتمادی بزرگ تبدیل 
شود. ماجرای شهریه سرویس مدارس در بندرعباس یکی از همین موارد است؛ 
مسئله‌ای که شاید در ظاهر کوچک به نظر برسد، اما برای هزاران خانواده‌ای که 
با سختی هزینه‌های تحصیل فرزندان خود را تأمین می‌کنند، موضوعی جدی و 
قابل پیگیری است.سال تحصیلی گذشته با شرایطی غیرعادی سپری شد. ابتدا 
بارندگی‌های شدید در چندین مرحله باعث تعطیلی مدارس شد و دانش‌آموزان 
روزهای متعددی را در خانه ماندند. پس از آن نیز با توجه به شرایط خاص کشور 
و وضعیت جنگی، از دهم اسفند ماه سال گذشته مدارس تعطیل و ادامه آموزش به 
صورت مجازی دنبال شد. به این ترتیب، عملًا بیش از دو ماه از سال تحصیلی بدون 
حضور فیزیکی دانش‌آموزان در مدارس سپری شد؛ موضوعی که به طور طبیعی 
استفاده از سرویس مدارس را نیز متوقف کرد.با این حال، بسیاری از شرکت‌های 
ارائه‌دهنده سرویس مدارس در ابتدای سال تحصیلی و ماههای بعد، شهریه کامل 
را از والدین دریافت کرده بودند. برخی دیگر نیز اگرچه همه مبلغ را نگرفته بودند، 
اما حتی پس از تعطیلی مدارس و غیرحضوری شدن آموزش، همچنان از والدین 
درخواست پرداخت کامل شهریه را داشتند. اکنون که مدت قابل توجهی از سال 
تحصیلی بدون استفاده از سرویس‌ها گذشته است، انتظار منطقی و بدیهی خانواده‌ها 
این است که شهریه مازاد دریافت‌شده به آنان بازگردانده شود.راه‌حل نیز پیچیده 
نیست. دستگاه‌های متولی حوزه سرویس مدارس می‌توانند با یک ابلاغ روشن 
و قاطع، شرکت‌های سرویس مدارس را موظف کنند شهریه اضافی را به والدین 
مسترد کنند. حتی در صورتی که برخی خانواده‌ها تمایل داشته باشند، می‌توان با 
توافق طرفین این مبلغ را به عنوان بخشی از هزینه سرویس در سال تحصیلی آینده 
لحاظ کرد. چنین تصمیمی هم منصفانه است و هم می‌تواند از بروز اختلافات بیشتر 
جلوگیری کند.با این حال، گزارش‌ها و گلایه‌های مردمی نشان می‌دهد که در برخی 
موارد، شرکت‌های سرویس مدارس در برابر بازپرداخت واسترداد این مبالغ مقاومت 
کرده و پاسخ روشنی به والدین نمی‌دهند. سکوت یا بی‌توجهی در برابر چنین 
مطالباتی، نه‌تنها مشکل را حل نمی‌کند، بلکه احساس بی‌عدالتی را در میان شهروندان 
تقویت می‌کند.در چنین شرایطی، انتظار عمومی این است که دستگاه قضایی به عنوان 
پناهگاه حقوق مردم وارد عمل شود. دادستان محترم بندرعباس می‌تواند با صدور 
دستورات لازم و نظارت بر اجرای قانون، از حقوق والدین دانش‌آموزان دفاع کند و 
شرکت‌های متخلف را ملزم به رعایت حق‌الناس نماید. این اقدام نه تنها گره از کار 
بسیاری از خانواده‌ها باز خواهد کرد، بلکه پیام روشنی نیز به جامعه خواهد داد: اینکه 
در این شهر، حقوق مردم قابل چشم‌پوشی نیست.موضوع شهریه سرویس مدارس 
شاید در مقیاس کلان اقتصادی رقم بزرگی نباشد، اما برای خانواده‌ای که با زحمت 
هزینه تحصیل فرزند خود را فراهم می‌کند، هر ریال اهمیت دارد. انتظار می‌رود 
مسئولان مربوطه با درک این واقعیت، اجازه ندهند حقی از مردم ضایع شود. دفاع از 
حقوق شهروندان، نه یک لطف، بلکه وظیفه‌ای است که قانون و وجدان اجتماعی بر 
دوش مسئولان گذاشته است.والدین دانش آموزان بندرعباسی انتظار دارند دادستان 
محترم بندرعباس از حق شان دفاع نمایند تا شرکت های سرویس مدارس موظف 

به استرداد مازادشهریه دریافتی باشند.
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 روایت شبی که دریا شاهد 
مظلومیت فرزندان ایران بود

جامانده از دنا

آقای دادستان! از حق والدین 
دانش آموزان دفاع کنید

5

گلایه از حقوق ناچیز در آسایشگاهی
 با 88 مددجو و مشکلات بی‌شمار

ایثارگرانِ بهزیستی زیر خط فقرایثارگرانِ بهزیستی زیر خط فقر

کاشت نخل به یاد شهدای 
دبستان شجره‌طیبه در میناب

از کلاس تا گلزار؛ سفرِ معلمان
 و دانش‌آموزانِ شهید

توزیع توزیع 1515تن محصولات کشاورزی تن محصولات کشاورزی 
بین  نیازمندانبین  نیازمندان  

3

افزایشافزایش۷۷برابری قیمت کودهای کشاورزیبرابری قیمت کودهای کشاورزی

کود کود طلاطلا شد شد
خودکفایی محصولات کشاورزی زیرتیغ گرانی کود و....

صفحه  صفحه  88  را بخوانید  را بخوانید

  به گفته دبیر اجرایی اتاق اصناف کشاورزی بندرعباس، قیمت کود 
سوپرفسفات تریپل گرانوله در کیسه‌های ۵۰ کیلویی در سال ۱۴۰۳ 
حدود ۷ میلیون و ۱۵۰ هزار ریال بوده است. این رقم در سال گذشته 
 به ۹ میلیون و ۲۹۵ هزار ریال رسید، اما در سال جاری ناگهان به 
 ۷۱ میلیون و ۶۰۸ هزار و ۳۰۰ ریال افزایش یافته است؛ افزایشی 
که به معنای هفت برابر شدن قیمت این کود نسبت به سال گذشته 

است.
  وضعیت در مورد سایر کودها نیز تفاوت چندانی ندارد. کود سولفات 

پتاسیم گرانوله که در دو سال گذشته به ترتیب ۸ میلیون و ۱۲۵ هزار 
ریال و ۱۰ میلیون و ۵۶۲ هزار و ۵۰۰ ریال قیمت داشت، اکنون با نرخ 
۶۸ میلیون و ۴۸۴ هزار و ۸۰۰ ریال به فروش می‌رسد؛ یعنی حدود 

شش برابر گران‌تر از سال قبل.
  وی گفت: همچنین کود کلروپتاسیم گرانوله که در سال گذشته 
۹ میلیون و ۷۱۷ هزار و ۵۰۰ ریال قیمت داشت، اکنون به ۴۶ میلیون 
و ۶۸۱ هزار ریال رسیده است؛ افزایشی که به معنای پنج برابر شدن 

قیمت در مدت زمانی کوتاه است.

کاشت نخل به یاد شهدای دبستان 
شجره‌طیبه در میناب

گروه خبر //  معاون استاندار و فرماندار ویژه شهرستان میناب گفت: 
همزمان با هفته گرامیداشت مقام معلم، آیین کاشت نخل با عنوان 
»هر شهید یک نخل« به یاد شهدای دانش‌آموز و فرهنگیان دبستان 

شجره‌طیبه در میناب برگزار شد. 
   محمد رادمهر در حاشیه این مراسم، اظهار کرد: معلمان نقش اساسی در 
تربیت نسل آینده و انتقال ارزش‌های انقلاب اسلامی دارند و شهدای فرهنگی 
و دانش‌آموز، نماد تعهد، ایمان و مسئولیت‌پذیری جامعه آموزشی کشور هستند.

وی افزود: کاشت نخل به نیت شهدای دبستان شجره‌طیبه اقدامی ماندگار و 
نمادین است که علاوه بر پاسداشت مقام معلم، یاد و خاطره دانش‌آموزان و 
فرهنگیان شهید را زنده نگه می‌دارد و این نخل‌ها به عنوان نشانه‌ای از ایستادگی، 
رشد و حیات در ذهن آیندگان باقی خواهند ماند.حبیب‌الله سهرابی شهردار 
شهرستان میناب نیز در این مراسم گفت: به مناسبت هفته معلم، آیین کاشت نخل 
با عنوان »هر شهید یک نخل« در مجموعه دهکده ورزشی میناب )میدان وقف( 
برگزار شد که طی آن ۱۶۸ اصله نخل در زمینی به مساحت ۸.۵ هکتار به یاد 
شهدای دانش‌آموز و فرهنگیان دبستان شجره‌طیبه غرس شد.سهرابی افزود: این 
برنامه با همت شهرداری و شورای اسلامی شهر میناب و با همکاری مجموعه 
»نفس ایران« و با حضور جمعی از خانواده‌های شهدای دانش‌آموز و معلم 
برگزار شد.به گزارش ایسنا، در این مراسم معاون استاندار و فرماندار ویژه میناب، 
رئیس دادگستری میناب، دادستان عمومی و انقلاب میناب، رئیس و اعضای 
شورای اسلامی شهر میناب و جمعی از خانواده‌های معظم شهدا حضور داشتند.

انالله واناالیه راجعونانالله واناالیه راجعون

جناب آقای دکتر عباس براهیمیجناب آقای دکتر عباس براهیمی
مشاور محترم اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی هرمزگان در امور دانشگاهیمشاور محترم اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی هرمزگان در امور دانشگاهی

با اندوه فراوان، درگذشت پدر همسر گرامیتان را به حضرتعالی و خانواده محترمتان تسلیت عرض می‌نماییم. بی‌تردید فقدان 
پدری مهربان و بزرگوار، اندوهی عمیق و جانکاه است.اتاق بازرگانی هرمزگان ضمن ابراز همدردی، از درگاه خداوند متعال 

برای آن فقید سعید، رحمت و غفران الهی و برای حضرتعالی و سایر بازماندگان آن بیت شریف، صبر و شکیبایی مسئلت دارد.

اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی هرمزگاناتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی هرمزگان



سیاسی2 

خبر

گروه سیاسی // ناوبان دوم پوریا درویشی، 
از بازماندگان ناوشکن دنا روایتی تکان‌دهنده 
از شبی را بازگو می‌کند که دریادلان نیروی 
دریایی ارتش، در مسیر بازگشت از ماموریتی 
دشمن  ناجوانمردانه  حمله‌  هدف  صلح‌آمیز، 
آمریکا قرار گرفتند؛ شبی که گویی اقیانوس 
نیز در سوگ مظلومیت فرزندان ایران اشک 

ریخت. 
به گزارش ایرنا، ناوشکن »دنا«، امروز برای ملت 
ایران نه تنها یک ناوشکن، که نماد مظلومیت 
قهرمانانی است که در شامگاه ۱۳ اسفندماه ۱۴۰۴، 
در اوج انجام وظیفه و در راستای ماموریت صلح 
و دوستی، هدف حمله‌ای ناجوانمردانه قرار گرفتند. 
این ناوشکن، روایتی است از دریادلانی که در 
ابتدای بهمن‌ماه سال گذشته، به دعوت رسمی کشور 
هند، سفری آموزشی را برای شرکت در »رزمایش 
میلان ۲۰۲۵«آغاز کردند و در مسیر بازگشت از 
این ماموریت مهم، مورد حمله دشمن قرار گرفتند. 
ناوشکن دنا روایت مظلومیت دریادلانی است که 
به واسطه پروتکل‌های رزمایش، نه سلاح دوربرد 
داشت و نه سلاح سنگین و نتوانست از خود دفاع 
کند. ناوشکن دنا روایت حماسه‌ مردانی است که 
شهید شدند، دنا یادآور قهرمانانی است که خود را 
نه »بازمانده« بلکه »جامانده از شهادت« می‌دانند. 
شاید که نه به طور حتم، کلمات برای توصیف آنچه 
بر ناو دنا گذشت، کم می‌آورند و توصیف آنچه در 
دل شب و در اقیانوس گذشت، کافی نیست اما 
روایت یکی از این قهرمانان، گواهی است بر عمق 
این فاجعه و عظمت این حماسه. ناوبان دوم پوریا 
درویشی، یکی از این دریادلان که در ناوشکن 
دنا حضور داشت، قهرمانی که عشق به وطن، او 
و دوستانش را به فداکاری بزرگی واداشت. آن‌ها با 
تن مجروح، همرزمان خود را از ناوشکن دنا بیرون 
می‌کشیدند تا مبادا شهید شوند، با پای شکسته با 
بدنی رنجور، به دنبال پیکر شهدا بودند تا مبادا در 
دریا غرق شوند. ساعت‌ها روی آب شناور بودند، 
در حالی که درد داشتند. ناوبان دوم درویشی در 
گفت‌وگو با ایرنا از شبی می‌گوید که با پوست و 
استخوانش کربلا را حس کرد. شبی که با اشک 
و ناله برای دوستانش سپری شد، در حالی که 

پاهایش شکسته، کتفش در رفته و ترقوه‌اش آسیب 
دیده بود. حتی فکر کردن به این اتفاق تن آدم را 
می‌لرزاند اما این‌ها قهرمانان واقعی هستند. کسانی 
که باید با آدم‌های معمولی فرق داشته باشند. آن‌ها 
شجاع، باایمان و دوست‌داشتنی هستند و نامشان 
برای همیشه در قلب مردم این سرزمین حک شده 

است. 
* ناوبان دوم پوریا درویشی عزیز، قبل از اینکه 
به آن شب برسیم، از خودتان بگویید، از مسیری 

که شما را به عرشه ناوشکن دنا رساند. 
  از سال ۱۳۸۲ وارد نیروی دریایی ارتش 
جمهوری اسامی ایران شدم، این یک افتخار 
بزرگ برای من بود. نیروی دریایی برای من یک 
پناهگاه امن و به عبارت ساده‌تر، خانه‌ام بود و 
هست. رسیدن به ناوشکن شهید دنا، راهی آسان 
نبود، زحمت کشیدم، سختی دیدم و دوره‌های 
مختلفی گذراندم. همه ما که آنجا حضور داشتیم، 

تخصص‌های گوناگونی داشتیم.
* چه مسئولیتی روی ناو داشتید؟ 

ارشد دسته ضد زیردریایی ناوشکن دنا بودم.
* ماموریت چه زمانی شروع شد؟ 

  بنده و دوستانم با ناوشکن شهید دنا، چهارم 
بهمن‌ماه سال ۱۴۰۴ از اسکله بندرعباس جدا 
شدیم و به سمت بندر »ویشاکاپاتنام« در کشور 
هند حرکت کردیم تا در رزمایش بین‌المللی 
»IMEX–MILAN ۲۰۲۶« با شعار »امنیت و 
صلح دریایی« شرکت کنیم. در قالب ناوگروه اعزام 
شدیم، اما چون ناوشکن دنا یک برند جهانی بود، 
این شناور پیش از این نیز در قالب ناو گروه ۳۶۰ 
نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران موفق 
شده بود ماموریت دور دنیا را با موفقیت به انجام 
برساند که افتخاری بزرگ برای توان دریایی کشور 
به شمار می‌رفت. ناوشکن شهید دنا یک ناوشکن 
بومی بود و با افتخار تاکید می‌کنم که ناوشکنی 
بومی به دست مهندسان، دانشجویان و پرسنل 
نیروی دریایی ارتش در طول سه سال به سازمان 

رزم نیروی دریایی ملحق شد.
* در حال بازگشت به ایران بودید که این جنایت 
صورت گرفت، چه زمانی متوجه شدید جنگ 

شروع شده است؟ 

 چند روز قبل‌تر متوجه شدیم که کشور ما درگیر 
جنگ با آمریکای جنایتکار و رژیم منحوس و 
کودک‌کش صهیونیستی شده است. همه ما ناراحت 
و نگران بودیم. شهادت امام خامنه‌ای، خبر تلخی 
بود که قلب‌هایمان را شکست، شهادت دختران و 
پسران ما حالمان را خراب کرده بود. همه ناراحت 

و متاثر بودیم. همه بچه‌ها دلشان در ایران بود.
* فکر می‌کردید ممکن است این اتفاق بیفتد؟ 

ببینید، وقتی جنگ شد ما آمادگی‌های لازم را 
کسب کرده بودیم. اجازه بدهید کامل‌تر توضیح 
بدهم. زندگی بر روی ناو و دریا سختی‌های 
خودش را دارد. در این شرایط هر کسی بنا به رسته 
و شغل خود باید شرح وظایف خودش را انجام 
دهد. به عنوان مثال یک نفر موتوریست است، 
دیگری برقی، یکی مسئول راهبری است. هر کسی 
وظایف خاص خودش را دارد. از فرمانده تا کسی 
که در موتورخانه نگهبانی می‌دهد، همه نسبت به 
وظایف خود آشنا هستند. ما سال‌ها دریانوردی 
کرده بودیم و همه چیز طبق برنامه پیش می‌رفت. 
همان‌طور که گفتم، ما نزدیک کشور سریلانکا 
بودیم و متوجه شدیم کشور عزیزمان درگیر جنگ 

شده است و در آمادگی قرار داشتیم.
* قبل از اتفاق، شرایط چطور بود؟ چه لحظه‌ای 

فهمیدید اوضاع عادی نیست؟ 
  در عرشه و در رسته خودم بودم، ما بر اساس 
پروتکل‌ها رفتار می‌کنیم. بنده چون سنواتم بالاتر 
بود، پنج یا شش نفر با من بودند و فردی دیگر 
که از من ارشدتر بود نیز گروه دیگری داشت. هر 
کسی شرح وظایف خودش را داشت. نفر مسئول 
برق، برق را کنترل می‌کرد؛ نفر توپخانه، سلاح‌ها 
را چک می‌کرد هر کسی وظایف خاص خودش 
را داشت. همه می‌دانستیم وظایفمان چیست اما ...

* اما چی؟ 
فکر نمی‌کردیم این‌گونه ناجوانمردانه به ما حمله 
کنند، آن هم با زیردریایی. ساعت حدود ۳:۲۰ 
بامداد در آب‌های جنوب سریلانکا بودیم که اولین 
اژدر توسط زیردریایی آمریکایی به سمت پروانه 

ناوشکن دنا اصابت کرد و حرکت ناو را گرفت.
* بعد چه شد؟ 

  بعد از این اصابت، بنده به همراه فرمانده دوم و 
چند نفر دیگر به سمت بخش‌های خوابگاهی رفتیم 
تا مطمئن شویم کسی جا نمانده است. بخش جلو، 
وسط و سایر قسمت‌ها را بررسی کردیم. در مسیر 
بازگشت، فکر نمی‌کردیم اژدر دوم شلیک شود، 

چون اولی هم می‌توانست ناو را غرق کند.
 * و اژدر دوم شلیک شد؟ 

 اژدر دوم به پاشنه ناوشکن، همان جایی که پرسنل 
حضور داشتند، اصابت کرد. مشخص بود اژدر دوم 
با هدف تلفات انسانی شلیک شد، این حمله باعث 
شهادت ۱۰۴ نفر از همرزمانم شد. ما که در راهرو 

بودیم، حدود ۱۰ تا ۱۵ متر به جلو پرتاب شدیم. 
دوباره بلند شدم یکی از بچه‌ها زیر وسایل گیر 
کرده بود که او را بیرون کشیدم. برخی هنوز زنده 
بودند، با دوستان نبض می‌گرفتیم و اولویت با 
آن‌هایی بود که جان داشتند، مصدومان را به بیرون 
هدایت کردیم.لحظات ویژه‌ای بود، لحظاتی که 
حتی فکر کردنش هم سخت است. لحظات عجیبی 
بود؛ برخی از همرزمانمان شهید شده بودند، برخی 
مصدوم بودند و نیاز به کمک داشتند. بدون اغراق، 
کربلای واقعی را آنجا دیدیم و با پوست و استخوان 
لمس کردیم. از ۳۲ نفر که زنده ماندیم، چند نفر 
را از زیر وسایل بیرون کشیدیم. یکی دنده‌هایش 
شکسته بود، صورت و سر و ترقوه‌اش آسیب دیده 
بود. هر کدام درد زیادی داشتیم اما نمی‌توانستیم 
جا بزنیم، باید ادامه می‌دادیم، مصدومان را به آب 
انداختیم و سپس دنبال پیکر شهدا رفتیم تا در 

صورت غرق شدن ناو، در آن نمانند.
* در آن لحظات به چه چیزی فکر می‌کردید؟ 

  ما فقط به همرزمانمان فکر می‌کردیم. آن‌ها 
برادران ما بودند. بیشتر از خانواده با آن‌ها 
زندگی کرده بودیم. دنبال نجات خودمان نبودیم، 
دنبال نجات دیگران بودیم. هر کسی وظیفه‌اش 
را می‌دانست و با کمک خدا توانستیم ۳۲ نفر را 

نجات دهیم.
* لحظه‌ای بود که احساس کنید امیدی باقی 

نمانده؟ 
  ترس و اضطراب نداشتیم، اما شرایط بسیار سخت 
بود. ما سال‌ها با هم بودیم، مأموریت‌های زیادی را 
با یکدیگر پشت سر گذاشته بودیم، بیشتر از آنکه 
در کنار خانواده‌هایمان باشیم با یکدیگر بودیم، 
تمام این خاطرات مثل فیلم جلوی چشمم آمد. هر 
پیکر، خاطرات روزهای مشترک را زنده می‌کرد. 

بغض داشتیم، اما باید کارمان را انجام می‌دادیم.
*  چند ساعت در آب بودید؟ 

۳۲ نفر در آب شناور بودیم. طبق پروتکل دور هم 
جمع شدیم. همگی مجروح بودیم. قایق‌های نجات 
را باز کردیم و افراد دارای مجروحیت بیشتر ابتدا 
سوار قایق شدند. از ساعت ۳:۲۰ تا ۱۱ صبح در 

اقیانوس بودیم تا نیروی دریایی سریلانکا رسید.
* در لحظات غرق شدن دنا چه حسی داشتید؟ 

  ناوشکن به شکل عمودی غرق شد. این صحنه 
غرور، افتخار و اصالت ایرانی را نشان داد. مطمئن 
باشید انتقام خون شهدا گرفته خواهد شد، مطمئن 
باشید بچه های نیروی دریایی و نیروهای مسلح 
انتقام سختی از دشمن خواهند گرفت که تا ابد 

فراموش نکنند.
* رئیس‌جمهور آمریکا در روزها و هفته های 
اخیر بارها ادعا کرده نیروی دریایی ایران نابود 
شده است، نظرتان درباره این اظهارات چیست؟ 
  ترامپ آدمی است که حرف‌هایش بی اهمیت 

است، دروغگوی جنایتکار است، اگر نیروی 
دریایی از بین رفته، پس چگونه تنگه هرمز را 
کنترل می‌کنیم؟ این‌ حرف‌ها برای فرار از شکست 
است. مطمئن باشید کار غیر انسانی و سخیف وی 
بی پاسخ نخواهد ماند و دلاورمردان و سربازان 
وطن به خصوص نیروی دریایی ارتش انتقام 
سختی از او خواهند گرفت تا در تاریخ و یادها 

ماندگار خواهد بماند.
* با این توصیف خانواده ۲۰ شهید جاویدالاثر 
دنا که گفته بودند عزیزانشان همچنان 

سرپستشان مشغول خدمت هستند موافقید؟ 
نظر شخصی خودم را بگویم؟
* هر طور که دوست دارید. 

  اینکه خانواده‌های شهدای جاویدالاثر دنا که 
گفته بودند عزیزانشان همچنان سرپستشان مشغول 
خدمت هستند الهام بخش است، یعنی اینکه 
ماموریت سربازان وطن چه در زمان حیات و چه 
در بعد از شهادت ادامه دارد و ایثار فداکاری و 

غیرت ایرانی تمام نمی‌شود.
 * ذهن شما امروز درگیر چیست؟ 

  فکر من هنوز درگیر آن روز است و نمی‌دانم 
چطور بگویم و چطور از آن روز حرف بزنم، آن 
شرایط با هیچ کلمه‌ای قابل توصیف نیست. تصویر 
چهره‌های پر از غرور و شجاعت هم‌رزمانم جلوی 
چشمانم است؛ چهره‌هایی که با غرور و تا لحظه 
شهادت ایستادند. نفری داشتیم که کمرش به شدت 
آسیب دیده بود، نشسته بود تا بار را از دوش ما 
بردارد، پارو می‌زد و آب خالی می‌کرد. صادقانه 
می‌گویم، مخصوصا برای ما ۳۲ نفر که زنده 
ماندیم. از ۸۴ پیکری که به آغوش وطن بازگشتند، 
خودمان ۲۵ پیکر مطهر همرزمانمان را گرفتیم، بنده 
حقیر و دوستانم توفیق داشتیم که عملیات نجات 
را به درستی انجام دهیم. دوست دارم در مصاحبه 

این جمله را بگویم.
* این جمله چیست؟ 

  بعد از این حادثه ما را بازمانده می‌نامند، ما 
جامانده از شهادت هستیم. هیچ افتخاری بالاتر 
از شهادت نیست. به قول یکی از دوستان، باید 
راوی درست شهدا باشیم و از مقاومت و استواری 
همرزمان خود بگوییم. آمریکای جنایتکار بداند 
اگر ناو ما را بزند، نمی‌تواند مغزهای ما را بزند. 
ما دوباره ناوشکنی خواهیم ساخت مجهزتر، به 
روز تر و نامش را »دنا« می‌گذاریم، با تمثال تمام 

شهدای عزیزمان.
پیام شما به مردم ایران؟ 

اینکه مردم ایران همیشه لطف داشته‌اند، دعا و 
محبت این عزیزان تکیه‌گاه ما بوده است، میدان‌ها 
و خیابان‌ها را در تمام این روزها ترک نکردند و 
امید هم‌رزمان ما در جبهه‌های حق علیه باطل 
بودند و ما باید قدرشناس شهدایی باشیم که 

جان‌شان را فدای وطن کردند.
* در این مصاحبه بارها از پیشوند شهید برای   
ناوشکن دنا استفاده کردی، موضوعی که حتما 

جوابش جذابش است. 
ناو دنا به اقیانوس پیوست و شهید شد و غرق نشد. 
به زودی ناوشکنی قوی‌تری ساخته خواهد شد.  
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سخنگوی سپاه : 
پیروز نهایی جنگ نابرابر کنونی نیروی مسلح ایران 

است

 گروه سیاسی //  سخنگو و معاون روابط عمومی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی در اظهاراتی با بیان اینکه الگوی ما 
در جنگ‌های امروزی، الگوی عاشوراست یعنی ایستادگی 
در جنگ نابرابر، تاکید کرد: در نبرد نابرابری که با آن مواجه 
هستیم پیروز نهایی نیروی مسلح ایران است چون با فرهنگ 
عاشورایی می‌جنگند و تسلیم را برای خودشان ذلت می‌دانند. 
سردار حسین محبی با بیان اینکه پاسداری در سپاه پاسداران 
در عرصه نظامی، امنیتی و تفکر دینی تعریف شده است، گفت: 
نیروهای رزمنده ما، مجاهدانی هستند که می‌دانند برای چه 
چیزی می‌جنگند و دوست و دشمن خودشان را می‌شناسند.وی 
افزود: شهید مرتضی مطهری با نگاهی فیلسوفانه و استدلال‌های 
عقلانی، به مقابله با بنیان‌های فکری ناصحیح رفت و توانست 
از مرزهای اعتقادی، معنوی و تفکر اسامی دفاع کند. وی با 
به‌چالش کشیدن مبانی ماتریالیستی، ایدئولوژی اسلامی را در 
برابر جهان‌بینی‌های رقیب کارآمد ساخت.سخنگوی سپاه اظهار 
کرد: تجربه جنگ‌های امروزی نشان داده که همه قدرت با 
تجهیزات نظامی حاصل نمی‌شود؛ بلکه باورهای دینی، معنویت، 
هویت و روحیه جهادی به توان رزمی جهت می‌دهند. کسانی که 
تنها به سلاح‌های مدرن متکی بودند، در برابر رزمندگانی که از 
قدرت معنوی و ایدئولوژیک برخوردار بودند، ناکارآمدی خود 
را نشان دادند.محبی گفت: پاسداری سپاه از انقلاب اسلامی، تنها 
پاسداری نظامی و امنیتی نیست، بلکه پاسداری از تفکر دینی نیز 
است.وی با بیان اینکه نیروهای مسلح ایران فرهنگ عاشورایی 
دارند و تا پای جان، با دشمن مقابله می‌کنند، تاکید کرد: در نبرد 
نابرابری که با آن مواجه هستیم، پیروز نهایی نیروی مسلح ایران 
است.سخنگوی سپاه با بیان اینکه قدرت نظامی نیروهای مسلح 
ایران، متصل به قدرت بی‌انتهای الهی است و تمام‌شدنی نیست، 
افزود: فرق نیروهای مسلح ایران با کشورهای دیگر، داشتن 
هویت و قدرت معنوی است که توان ایستادگی و ابتکار عمل به 
ما می‌دهد.محبی افزود: آمریکا آخرین تجهیزاتش را به میدان 
آورد؛ اما قدرت معنوی ما باعث شد توان مقابله با آنها را داشته 
باشیم.به گزارش ایرنا ؛ وی در پایان تاکید کرد: رزمندگان ما با 
برخورداری از توان رزمی، عملیاتی، دفاعی و ایمان دینی، جان 

می‌دهند تا مردم امنیت داشته باشند.

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

  برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۱۳۶۰۰۱۸۲۷ مورخ 1404/11/06 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی آقای حسین بارانی فرزند علی بشماره شناسنامه ۲۳۰  صادره از میناب در ششدانگ یک باب 
خانه به مساحت ۲۱۵.۳۱ متر مربع پلاک ۱۴ اصلی واقع در نایبند جنوبی خریداری از مالک رسمی محرز گردیده  
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی  اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه  از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 

به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد.1405/13 م/الف  تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/01  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/02/15 

علی اصغر ولی پور-  رئیس ثبت اسناد و املاک

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

مفقودی
مفقودی اصل قرارداد واگذاری يک باب واحد تجاری به شماره 10260 مالکیت

 حسین حاجتی درودخانی واقع در مجتمع تجاری . خدماتی واقامتی الماس درگهان 
مفقود واز درجه اعتبار ساقط می باشد 

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی نوبت دومآگهی دعوت مجمع عمومی عادی نوبت دوم

هیئت مدیره تعاونی مسکن مهر محله چهار راه فاطمیه 

شرکت تعاونی مسکن مهرمحله چهارراه فاطمیه شماره یک شهرستان بندرعباس به شماره ثبت 9166  و شناسه ملی10800119282 

جلسه مجمع عمومی عادی نوبت دوم شرکت تعاونی مسکن مهر محله چهارراه فاطمیه شماره یک شهرستان بندرعباس به 
شماره ثبت 9166 وشناسه ملی 10800119282 راس ساعت12 روز یکشنبه مورخ 1405/02/27 در محل دفتر تعاونی به 
 آدرس : بندرعباس سه راه برق بلوار شهید سلیمی بعد از پل رو گذر جنب سایت نخل ناخدا پروژه سه راه برق تعاونی تشکیل

 می گردد.لذا از کلیه اعضاء دعوت میشود با دردست داشتن کارت ویا دفترچه عضویت راس ساعت مقرر درمحل مذکور حضور 
به هم رسانند ویا وکیل /نماینده خود راکتبا معرفی نمایند.

دستور جلسه: - قرائت گزارش هیئت مدیره و بازرسان شرکت تعاونی 
-قرائت گزارش هیئت مدیره و بازرسان شرکت تعاونی تعاونی درمورد عملکرد و نظارت سال مالی منتهی به 1404/12/29

- تصمیم گیری درخصوص طرح وتصویب بودجه پیشنهادی سال1405
-تصمیم گیری در خصوص اعضایی که به تعهدات مالی خود عمل ننموده اند.

تاریخ انتشار آگهی : 1405/02/15 - تصمیم گیری در خصوص حساب بانکی شرکت تعاونی

ضمنا به اطلاع میرساندکه به موجب ماده 19 آئین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومی ؛ تعداد آراء وکالتی هرعضو وهر شخص غیر 
عضو تنها یک رای خواهد بود واعضای متقاضی نمایندگی ، میبایست به همراه نماینده خود حداکثر تا تاریخ 1405/02/26 درمحل 

دفتر تعاونی حاضر تا پس از احراز هویت وتایید وکالت ، برگه ورود به جلسه را دریافت نمایند.

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی 

 برابر رای شماره ۱۴۰۴۳۰۳۲۳۰۵۶۰۰۰۲۲۹ - 30/ 1404/06 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی،  مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قشم، تصرفات مالكانه بلا 
معارض متقاضی، آقای عبدالرسول احمدی فرزند عیسی بشماره شناسنامه ۱۰ صادره از  قشم، در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۸۸۴۵ متر مربع پلاک ثبتی شماره ۴۱۴۴۲ فرعی از ۱۹۳۹ اصلی مفروز و مجزی 
شده از پلاک ۱۹۳۹  اصلی قطعه یک بخش8  بندرعباس واقع در قشم- روستای کانی )کونی( خریداری از 
مالک رسمی، آقای عیسی احمدی موضع سند رفسنجان شماره ۲۳۰۳۶  - 1351/09/06 محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 

صدور  سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول  اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
 1405/100 م/الف-  تاریخ انتشار نوبت اول : شنبه 1405/01/29  تاریخ انتشار نوبت دوم سه شنبه 1405/02/15

محمد آرامش-  رئیس ثبت اسناد و املاک

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره ثبت اسناد و املاک  
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

حوزه ثبت ملک قشم

گروه سیاسی // یک فعال اصلا‌ح‌طلب و استاد دانشگاه با 
اشاره به تجربه جنگ تحمیلی تأکید کرد: اقتصاد ایران در 
گذشته توانسته در مدت کوتاهی خسارات گسترده را جبران 
کند و هم‌اکنون نیز امکان بازگشت به مسیر رشد وجود دارد.

    سعید لیلاز فعال اصلا‌ح‌طلب و استاد دانشگاه با اشاره به 
خسارات جنگ تحمیلی هشت ساله اظهار داشت: در دوران 
جنگ تحمیلی هشت ساله بخش‌هایی از کشور در جریان جنگ 
به‌شدت آسیب دید، با این حال اقتصاد ایران در بازه‌ای حدود 
سه ساله به سطح تولید ناخالص داخلی پیش از جنگ رسید.
لیلاز تأکید کرد: اگرچه وقوع جنگ می‌تواند شرایط سختی ایجاد 

کند، اما این وضعیت لزوماً به معنای فروپاشی بلندمدت اقتصادی 
نیست.

*  آثار ژئوپلیتیکی و فرصت‌های پس از بحران
این استاد دانشگاه همچنین به پیامدهای سیاسی-اقتصادی پس 
از بحران اشاره کرد و گفت: در برخی سناریوها، تغییر موازنه‌های 
منطقه‌ای می‌تواند فضای جدیدی برای فعالیت اقتصادی و رشد 
ایجاد کند.به گفته وی، این شرایط ممکن است در میان‌مدت به 
بهبود موقعیت اقتصادی کشور منجر شود. این استاد دانشگاه با 
اشاره به برخی تحولات اقتصادی در شرایط تنش افزود: تجربه 
نشان داده که در دوره‌های بحران، بخشی از محدودیت‌های اداری 

و بروکراتیک کاهش می‌یابد و کاهش برخی موانع اداری می‌تواند 
به تحرک بیشتر در فعالیت‌های اقتصادی منجر شود. لیلاز یکی 
از مشکلات ساختاری اقتصاد ایران را بروکراسی دانست و گفت: 
پیچیدگی‌های اداری و مقرراتی از مهم‌ترین موانع رشد اقتصادی 
در کشور است.وی افزود: در شرایط خاص، کاهش این موانع 

می‌تواند به تسهیل تجارت و فعالیت‌های اقتصادی کمک کند.
به گزارش فارس، این استاد دانشگاه تأکید کرد: اقتصاد ایران 
عاوه بر چالش‌ها، از ظرفیت‌هایی برای بازسازی و رشد 
برخوردار است و نحوه مدیریت سیاست‌گذاری اقتصادی نقش 

تعیین‌کننده‌ای در استفاده از این ظرفیت‌ها خواهد داشت.

اقتصاد ایران در کوتاه مدت توان جبران خسارت‌های جنگ را دارد

 روایت شبی که دریا شاهد مظلومیت فرزندان ایران بود

جامانده از دنا



توزیع 15تن محصولات کشاورزی
 بین نیازمندان 

گروه خبر // رئیس کمیته امداد منطقه دو 
بندرعباس، از جمع‌آوری و توزیع 15تن 
خیرین  همکاری  با  کشاورزی  محصولات 
قالب زکات مستحبی  تازیان در  روستای 
میان خانواده‌های تحت حمایت کمیته 

امداد خبر داد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ مهدی دهقانی  
رئیس کمیته امداد منطقه دو بندرعباس 
در این خصوص اظهار داشت: در اقدامی 
خداپسندانه توسط کشاورزان زحمتکش و 
خیرّ روستای تازیان و با همکاری حوزه 
توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد منطقه 
دو بندرعباس، در راستای کمک به تأمین 

معیشت نیازمندان، حدود ۱۰ تن پیاز و ۵ تن 
بادمجان به عنوان زکات مستحبی جمع آوری 
شد.دهقانی ارزش تقریبی این محصولات 
کشاورزی را ۶۰۰ میلیون تومان عنوان کرد و 
افزود: این محصولات با همت و همکاری واحد 
توسعه مشارکت‌های مردمی، در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن در میان 980 خانواده نیازمند و 
تحت حمایت کمیته امداد در شهر بندرعباس 
در روستای همجوار توزیع گردید تا از این 
طریق به تأمین معیشت و سفره خانواده‌های 
محروم کمک شود.رئیس کمیته امداد منطقه دو 
بندرعباس با تأکید بر اهمیت و اثربخشی این 
گونه حرکت‌های اجتماعی از سوی کشاورزان، 

افزود: هدف اصلی ما از این برنامه‌ریزی‌ها و 
هم‌افزایی‌ها، نه تنها کمک معیشتی به نیازمندان، 
بلکه ترویج فرهنگ خیر و احسان و توجه به 
امر زکات و احیاء و گسترش هر چه بیشتر این 
فریضه الهی در بین آحاد جامعه و مردم منطقه 
است تا از این طریق، هم میزان پرداخت زکات 

در استان هرمزگان تقویت گردد و هم به رفع 
نیازهای ضروری خانواده‌های مستضعف و کمتر 
برخوردار منطقه کمک شود و با ترویج و توسعه 
فریضه زکات در بین مردم، توجه به واجبات و 
مستحبات دینی و انجام مسئولیت‌های اجتماعی 

نیز در بین مردم نهادینه گردد.

کشاورزان به خاک سیاه می نشینند

آینده کشاورزی زیر فشار هزینه‌ها؛ زنگ خطری است که باید شنیده 
شود. افزایش ناگهانی و چندبرابری هزینه‌های نهاده‌های کشاورزی، 
به‌ویژه کودهای شیمیایی، امروز به مهم‌ترین تهدید پیشِ‌روی تولیدات 
کشاورزی کشور تبدیل شده است؛ تهدیدی که اگر جدی گرفته نشود، 
پیامدهای آن نه‌تنها بخش کشاورزی، بلکه کل زنجیره امنیت غذایی ملی 
را دچار آسیب خواهد کرد.در روزهای اخیر، قیمت رسمی ودولتی 
کودهای شیمیایی با افزایشی پنج تا هفت‌برابری مواجه شده؛ افزایشی که 
به‌وضوح فاصله میان قیمت دولتی و قیمت آزاد را شدیدتر کرده است. 
تجربه نشان داده هر جا قیمت دولتی جهش می‌کند، بازار آزاد از آن 
پیشی می‌گیرد و همین مسئله باعث می‌شود بسیاری از بهره‌برداران خرد 
و متوسط که استخوان‌بندی اصلی کشاورزی کشور هستندتوان خرید 
نهاده‌های حیاتی را از دست بدهند. این فقط یک افزایش قیمت ساده 
نیست؛ این یک تغییر ساختاری در هزینه تولید است و اثرش مستقیم 
و سریع.کود، بذر، سم، پلاستیک گلخانه‌ای، گونی، سبد و لوازم برداشت 
محصول، همگی این روزها افزایش قیمت را تجربه می‌کنند. این یعنی 
کشاورز با یک »تورم تجمیعی« روبه‌رو است؛ تورمی که نه به‌صورت 
تدریجی، بلکه به‌صورت ضربه‌ای خود را نشان داده و سرمایه در گردش 
بسیاری از تولیدکنندگان را ناتوان کرده است. نتیجه روشن است: کاهش 
سطح زیر کشت، کاهش مصرف کود، استفاده از نهاده‌های کم‌کیفیت و 
در نهایت کاهش عملکرد.وقتی تولید داخلی کاهش یابد، خودبسندگی 
وخودکفایی محصولات کشاورزی از دست می‌رود. خلأ تولید داخلی 
معمولاً با افزایش واردات یا کمبود کالا جبران می‌شود و هر دو وضعیت، 
فشار مستقیم بر سفره مردم خواهد گذاشت. کاهش عرضه یعنی افزایش 
قیمت و افزایش قیمت یعنی کشاورز ناراضی، مصرف‌کننده ناتوان و 
بازاری که به‌جای ثبات، دچار نوسان دائمی می‌شود.از سوی دیگر، 
کاهش عملکرد، صادرات را نیز تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. صادرات زمانی 
معنا دارد که تولید داخلی بیش از نیاز بازار داخل باشد. وقتی محصول 
کمتر تولید شود، اولویت به مصرف داخلی می‌رسد و صادرات عملًا 
تعطیل می‌شودو در غیاب صادرات، ارزآوری بخش کشاورزی از بین 
می‌رود؛ بخشی که می‌توانست یکی از منابع پایدار ارز غیرنفتی باشد.

راه‌حل چیست؟ راه‌حل در حمایت هدفمند و حساب‌شده از تولیدکننده 
است. افزایش قیمت نهاده‌ها بدون ایجاد نظام حمایتی معادل رها کردن 
کشاورز در وسط میدان هزینه‌هاست. حمایت الزاماً به معنی یارانه مستقیم 
نیست؛ می‌تواند تأمین به‌موقع نهاده، تثبیت قیمت، تسهیلات ارزان‌قیمت، 
خرید تضمینی واقعی و حتی کاهش هزینه‌های جانبی باشد. آنچه مهم 
است فراهم کردن شرایطی است که کشاورز با »اطمینان« تصمیم بگیرد، 
نه با ترس از آینده.کشاورزی ستون امنیت غذایی کشور است؛ ستونی که 
اگر در فشار هزینه‌ها ترک بخورد، ترمیم آن بسیار دشوار خواهد بود. 
امروز زمان تصمیم‌گیری هوشمندانه و آینده‌نگرانه است؛ فردا ممکن است 
دیر باشد.در سال های گذشته و حتی امسال برخی از کشاورزان برای 
 فروش محصولات کشاورزی از جمله پیاز و... با مشکل مواجهند و
 هزینه های شان تامین نمی شودومتضرر شده ومجبور می شوند 
محصولات را در زمین کشاورزی رها کنند که امسال باافزایش قیمت 
کود و‌...، بطور حتم بیشتر کشاورزان برای کشاورزی کردن با مشکل 
مواجه خواهند شد واگر دولت در تغییر قیمت ها تجدید نظر نکند، سال 
۱۴۰۵ به سال بحران تولیدمحصولات کشاورزی تبدیل می شود و در 

یک کلام با این تصمیم دولت، کشاورزان به خاک سیاه می نشینند.
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گروه گزارش // در راستای تقویت رویکرد محله‌محور و 
مردمی‌سازی مدیریت شهری و روستایی، نشست هم‌افزایی 
کارگروه‌های تخصصی »شورای پیشرفت محلات« هرمزگان با 
محوریت کارگروه نیکوکاری و معیشت به میزبانی کمیته امداد 

امام خمینی)ره( در بندرعباس برگزار شد.
  این نشست بر یکپارچه‌سازی ظرفیت‌های دستگاه‌های اجرایی، 
نهادهای مردمی، مساجد و مراکز نیکوکاری برای ارتقای کیفیت 
خدمت‌رسانی و توانمندسازی پایدار مردم تأکید کرد.شورای 
پیشرفت محلات به عنوان سازوکاری منسجم و نظام‌مند، با هدف 
شناسایی دقیق مسائل محلات، اولویت‌بندی آن‌ها و پیگیری 
هدفمند از طریق مشارکت واقعی مردم و هماهنگی بین‌دستگاهی 
شکل گرفته است.این شورا بر پایه اصول »تصمیم‌سازی از پایین به 
بالا«، محوریت مسجد و بهره‌گیری حداکثری از ظرفیت‌های محلی 

بنا شده است.
 تصمیم‌گیری مردمی، اصل کلیدی شورای پیشرفت

  عبدالرضا پولادی، دستیار استاندار هرمزگان در امور محلات، 
مساجد و هیئات مذهبی در این نشست با تأکید بر اینکه 
یکپارچه‌سازی ظرفیت‌های دستگاه‌های اجرایی و نهادهای مردمی 
در راستای خدمت‌رسانی هرچه بهتر به مردم، از اهداف اصلی 
تشکیل شورای پیشرفت محلات است، اظهار کرد: این شورا با 
هدف انسجام‌بخشی به توان دستگاه‌ها و ظرفیت‌های مردمی تشکیل 
شده تا مسائل محلات به صورت نظام‌مند شناسایی و پیگیری شود.

وی افزود: بنا بر دستور استاندار هرمزگان و با توجه به شرایط 
کنونی کشور و همچنین رویکرد مجموعه‌های مختلف نظام در زمینه 
تقویت مساجد و محلات، جلسات منظم و مستمری در این حوزه 
برگزار شده و نشست امروز نیز در همین چارچوب تعریف می‌شود.
پولادی با اشاره به سازوکار پیش‌بینی‌شده برای رسیدگی به مسائل 
محلات تصریح کرد: قرار است مسائل و مشکلات محلات توسط 
این شورا شناسایی و احصا شود و پس از طرح در کارگروه‌های 
تخصصی، در قالب یک برنامه منسجم توسط دستگاه‌های اجرایی 

دنبال و برطرف شود.
  دستیار استاندار هرمزگان با بیان اینکه مطالبات و مشکلات مردم 
نامحدود، اما ظرفیت‌ها محدود است، گفت: تلاش ما این است که با 
ایجاد تناسب میان مطالبات و ظرفیت‌های موجود، بهترین عملکرد 
ممکن را در پاسخگویی به خواسته‌های به‌حق مردم ارائه کنیم.وی 
مهم‌ترین اصل حاکم بر این شورا را »تصمیم‌سازی از پایین به بالا« 
عنوان کرد و افزود: مشارکت‌بخشی مردم در فرآیند تصمیم‌گیری، 
یکی از ارکان اصلی این طرح است و بدون حضور واقعی مردم، 

پیشبرد موفق برنامه‌های محله‌محور ممکن نخواهد بود.
 تشکیل ساختار ۱۵گانه تخصصی برای حل مسائل محلات

  پولادی همچنین از تشکیل »شورای پیشرفت محلات« با هدف 
انسجام‌بخشی به ظرفیت‌های مردمی و دستگاه‌های اجرایی خبر داد 
و گفت: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، کمیته‌های تخصصی 
زیرمجموعه این شورا در قالب یک ساختار ۱۵گانه شکل خواهد 
گرفت.وی با اشاره به نقش محوری دفاتر ائمه جمعه در این ساختار 
افزود: مقرر شده است مراکز مرتبط با این شورا با محوریت دفاتر 
ائمه جمعه شکل بگیرد تا ضمن بهره‌گیری از ظرفیت‌های مردمی، 
هماهنگی لازم میان نهادهای مختلف در سطح محلات ایجاد شود.

دستیار استاندار هرمزگان با تأکید بر ضرورت حضور میدانی 
دستگاه‌های اجرایی در محلات اظهار کرد: در این طرح تلاش 
شده است همه ظرفیت‌های دستگاه‌های خدمات‌رسان به صورت 
یکپارچه در خدمت حل مسائل محله قرار گیرد و ارتباط میان 

نیازهای مردم و امکانات موجود، به شکلی مؤثرتر برقرار شود.
وی در تشریح این الگو گفت: همانند الگوی »کلانتر محله« در 

نیروی انتظامی که با شناسایی ظرفیت‌های محلی، افراد نیازمند را 
به خدمات مناسب متصل می‌کند، در این طرح نیز تلاش می‌شود 
ظرفیت‌های موجود در هر محله احصا و در مسیر حل مسائل همان 

محله به کار گرفته شود.
 حضور دستگاه‌های اجرایی و نهادهای انقلابی در یک 

چارچوب منسجم
  پولادی از مشارکت نهادهای مختلف در اجرای این برنامه خبر داد 
و گفت: نهادهایی همچون ستاد اجرایی فرمان امام)ره(، بهزیستی، 
کمیته امداد، جمعیت هلال‌احمر و سایر مجموعه‌های خدمات‌رسان 
در این طرح حضور خواهند داشت و در نهایت تفاهم‌نامه‌ای جامع 
میان دستگاه‌ها منعقد می‌شود تا همه مجموعه‌ها در چارچوبی 
منسجم به ارائه خدمات بپردازند.وی افزود: یکی از محورهای 
اصلی این طرح، تقویت امنیت محله‌محور و استفاده از ظرفیت بسیج 
محلات است تا نیروهای مردمی در کنار دستگاه‌های مسئول بتوانند 

در حل مسائل و ارتقای امنیت اجتماعی نقش‌آفرینی کنند.
به گفته دستیار استاندار هرمزگان، استانداری در این طرح وظیفه 
هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی را برعهده دارد و در همین راستا، 
دستگاه‌هایی که بیشترین ارتباط را با خدمات محلی دارند شناسایی 
شده‌اند؛ از جمله کمیته امداد امام خمینی)ره(، جمعیت هلال‌احمر، 
شهرداری‌ها و نیز دستگاه‌های حوزه آب، برق و مسکن که مردم 
بیشترین مطالبات را از آن‌ها دارند.وی درباره ساختار اجرایی این 
برنامه در سطح شهرستان‌ها نیز توضیح داد: در سطح شهرستان، 
فرماندار ریاست شورای شهرستان را برعهده دارد و شهردار به 
عنوان دبیر شورا فعالیت خواهد کرد و سایر دستگاه‌های اجرایی 
نیز برای بررسی هماهنگ مسائل محلات در این ساختار حضور 
خواهند داشت.پولادی همچنین با اشاره به پیگیری مستمر موضوع 
از سوی مدیریت ارشد استان اظهار کرد: تاکنون نشست‌های 
متعددی با حضور استاندار هرمزگان و فرمانده انتظامی استان برگزار 
شده و در آن‌ها موضوعات مرتبط با امنیت و مسائل محلات مورد 
بررسی قرار گرفته است.وی ادامه داد: رویکرد اصلی این طرح، 
توانمندسازی مردم در محلات است؛ به این معنا که در گام نخست 
با ارائه آموزش‌های لازم از سوی دستگاه‌های اجرایی و از طریق 
کمیته‌های تخصصی، مردم برای حل مسائل محله خود توانمند شوند 
و اگر مشکل در این سطح حل نشد، موضوع در شورای شهرستان 

و در ادامه در سطح استان پیگیری شود.
 مسجد؛ قلب تپنده تحول محلات

  در ادامه این نشست، اسام خواجه‌یی، مدیر ستاد هماهنگی 
کانون‌های فرهنگی هنری مساجد استان هرمزگان بر نقش راهبردی 
مسجد در اجرای برنامه‌های محله‌محور تأکید کرد و گفت: مسجد از 
ابتدای پیروزی انقلاب اسلامی، خاستگاه اصلی حرکت‌های مردمی 
و مرکز ساماندهی فعالیت‌های فرهنگی، اجتماعی و انقلابی بوده و 
امروز نیز برنامه‌های محله‌محور باید با محوریت مسجد طراحی و 
اجرا شود.وی با بیان اینکه در حال حاضر یک‌هزار و ۶۵ کانون 
فرهنگی هنری مسجد در استان هرمزگان فعال است، افزود: حدود 
۷۰ درصد این کانون‌ها در مناطق روستایی قرار دارند و این گستره 
می‌تواند به عنوان یک بازوی توانمند برای دستگاه‌های اجرایی 
در سطح محلات ایفای نقش کند.خواجه‌یی با اشاره به ظرفیت 
همکاری این کانون‌ها با کمیته امداد و دیگر نهادهای حمایتی 
تصریح کرد: کانون‌های فرهنگی هنری مساجد آمادگی دارند در 
هماهنگی کامل با دستگاه‌های حمایتی، خدمات مختلف را از بستر 

مسجد به جامعه هدف ارائه دهند تا هم انسجام اقدامات افزایش 
یابد و هم اثربخشی برنامه‌ها بیشتر شود.مدیر ستاد هماهنگی 
کانون‌های فرهنگی هنری مساجد استان هرمزگان خاطرنشان 
کرد: تجربه‌هایی نظیر راه‌اندازی مراکز نیکوکاری در جوار مساجد 
و فعالیت‌های انجام‌شده در بستر مسجد نشان داده است که وقتی 
خدمات از این مسیر ارائه می‌شود، اعتماد عمومی افزایش می‌یابد 
و شناسایی و حمایت از نیازمندان نیز دقیق‌تر و هدفمندتر انجام 
می‌شود.وی تأکید کرد: باید به گونه‌ای برنامه‌ریزی شود که مردم 
بدانند نیازهای آموزشی، فرهنگی و حمایتی آنان از مسیر مسجد 

محله قابل پیگیری است؛ از کلاس‌های تقویتی برای دانش‌آموزان 
گرفته تا تأمین بسته‌های معیشتی و لوازم‌التحریر برای خانواده‌های 
نیازمند.خواجه‌یی با اشاره به بخشی از اقدامات انجام‌شده گفت: در 
روزهای پایانی سال گذشته، بیش از یک‌هزار بسته حمایتی از طریق 
شبکه مساجد و کانون‌های فرهنگی هنری توزیع شد که بخش قابل 
توجهی از جامعه هدف آن را خانواده‌های نیازمند تشکیل می‌دادند.

 کمیته امداد؛ پیشتاز هوشمندسازی خدمات حمایتی
  حمید باسره، مدیرکل کمیته امداد امام خمینی)ره( استان هرمزگان 
نیز در این نشست از ظرفیت‌های این نهاد سخن گفت: کمیته امداد 
دومین سازمان هوشمند کشور پس از وزارت ارتباطات است که این 
دستاورد، سرعت و کیفیت خدمت‌رسانی به ۸۱ هزار خانوار تحت 
پوشش را به شکل چشمگیری افزایش داده است.وی از پرداخت 
۸۲۴ میلیارد تومان کمک به ۱۸ هزار خانوار، توزیع ۲ هزار سری 
جهیزیه و حمایت از یک‌هزار و ۶۰۰ یتیم در سال گذشته خبر داد و 
از فعالیت ۵۲۰ مرکز نیکوکاری در استان )۷۰ مرکز در بندرعباس( 
به عنوان شبکه مردمی شناسایی و هدایت کمک‌های خیرین یاد کرد.

 اخلاص در خدمت؛ سرمایه‌ای جاودان
  حجت‌الاسام والمسلمین دکتر عطاالله میرزاده، دستیار ارشد 
استاندار هرمزگان نیز در این نشست با تأکید بر ارزش معنوی 
خدمت به مردم گفت: هر قدمی که برای رفع مشکلات مردم برداشته 
شود، در حقیقت معامله‌ای با خداوند است و خداوند متعال هرگز 

اجر نیکوکاران را ضایع نمی‌کند.
َّا لََا نضُِیعُ أجَْرَ مَنْ أحَْسَنَ عَمَلًًا« اظهار  وی با استناد به آیه شریفه »إنِ
کرد: این آیه یادآور آن است که حتی اگر انسان‌ها قدر زحمات 

خدمتگزاران را ندانند، خداوند پاداش آنان را محفوظ نگه می‌دارد.
دستیار ارشد استاندار هرمزگان با اشاره به دشواری‌های کار در 
حوزه‌های حمایتی و اجتماعی افزود: در مسیر خدمت به مردم، 
به‌ویژه در نهادهای حمایتی، گاهی ممکن است افراد با گلایه‌ها یا 
بی‌مهری‌هایی مواجه شوند، اما اگر نیت خدمت الهی باشد، همین 
سختی‌ها نیز ارزشمند و اثرگذار خواهد بود.میرزاده تصریح کرد: 
بسیاری از کارکنان حوزه‌های خدمت‌رسان فراتر از وظایف اداری 
خود برای حل مشکلات مردم تلاش می‌کنند و بی‌تردید این 
تلاش‌ها اگر با نیت الهی همراه باشد، آثار و برکات آن در زندگی 
فردی و اجتماعی آشکار خواهد شد.وی همچنین با اشاره به اهمیت 
استفاده از اعتبار اجتماعی برای حل مشکلات مردم خاطرنشان کرد: 
در فرهنگ دینی، »آبرو خرج کردن برای مردم« جایگاه والایی دارد 
و تجربه نشان داده است هرچه انسان آبروی خود را در راه خدمت 
به بندگان خدا هزینه کند، از آن کاسته نمی‌شود، بلکه بر عزت و 

اعتبارش افزوده خواهد شد.
 نقشه راه تحول محلات هرمزگان

  برآیند سخنان مطرح‌شده در این نشست نشان می‌دهد شورای 
پیشرفت محلات در هرمزگان به دنبال طراحی یک الگوی چندلایه 
و منسجم برای حل مسائل محلات است؛ الگویی که در آن مسجد 
به عنوان پایگاه اجتماعی، دستگاه‌های اجرایی به عنوان بازوی 
تخصصی، نهادهای حمایتی به عنوان شبکه پشتیبان، و مردم به 

عنوان محور تصمیم‌سازی و اجرا ایفای نقش می‌کنند.
  به گزارش شبستان ، بر این اساس، آنچه در نشست هم‌افزایی 
کارگروه‌های تخصصی شورای پیشرفت محلات مورد تأکید قرار 
گرفت، نه صرفاً برگزاری یک جلسه اداری، بلکه ترسیم نقشه راهی 
برای پیوند میان ظرفیت‌های رسمی و مردمی در خدمت‌رسانی 
هدفمند، عادلانه و مسئله‌محور به مردم محلات هرمزگان بود؛ 
مسیری که قرار است با پیگیری مستمر، آموزش، تقسیم کار 
تخصصی و نظارت میدانی، به بهبود کیفیت زندگی در محلات استان 

منجر شود.

هم‌افزایی نهادها و مردم برای تحول محلات هرمزگان؛  هم‌افزایی نهادها و مردم برای تحول محلات هرمزگان؛   

 شورای پیشرفت محلات، الگویی نوین برای خدمت‌رسانی محله‌محور شورای پیشرفت محلات، الگویی نوین برای خدمت‌رسانی محله‌محور  

,,

هفته معلم از راه رسیده است؛ همان هفته‌ای که همیشه بوی گل، صدای 
خنده دانش‌آموزان و لبخندهای گرم معلمان را می‌داد. اما امسال، در میان 
این روزهای تقویم، سکوتی سنگین و غریبی حکم‌فرماست. سکوتی که 
از میان ویرانه‌های خاطرات و غبارِ غم، برخاسته است. جایی در میناب، 
در قلب مدرسه »شجره طیبه«، دیگر آن هیاهوی شیرینِ صبحگاهی و 
آن تبریک‌های پرشور وجود ندارد.بیش از دو ماه از آن روز سیاه، نهم 
اسفندسال ۱۴۰۴، گذشته است؛ روزی که آسمانِ آرامِ میناب با بارانی از 
آتش و موشک‌های بی‌رحم دشمن آمریکایی صهیونی، سیاه شد. روزی 
که مرگ، بی‌آنکه اجازه بگیرد، به کلاس‌های درس هجوم آورد و ۱۶۸ 
روح پاک را، از معلمان دانا و دانش‌آموزان مشتاق، از میان ما ربود. آن‌ها 
که می‌خواستند آینده را در دستان خود بسازند، اکنون در میانِ ابدی‌ترین 
آغوش‌ها خفته‌اند.امروز، وقتی دیگران در حال تبریک گفتن به یکدیگر 
در هفته معلم هستند، ما راه دیگری را برگزیده‌ایم. ما به سوی گلزار 
شهدای میناب قدم برمی‌داریم؛ نه برای جشن، که برای هم‌دمی با غمی 
که نمی‌توان وصف کرد. بر سر مزار مطهر این ۱۶۸ ستاره، در برابر خاکِ 
آغوش‌گیرشان می‌نشینیم. دقایقی در سکوت و تامل فرو می‌رویم؛ در 
میان صدای تپش‌های دل‌شکسته، حمد و سوره‌ای را بر زبان می‌آوریم که 
شاید تنها تسلایِ روح‌های بی‌گناهشان باشد.تامل می‌کنیم و در حیرت 
فرو می‌رویم؛ به این جنایت شنیع که دشمنان با هدفِ تضعیفِ بنیانِ علم 
و تربیت، رقم زدند. آن‌ها نخواستند فقط یک مدرسه را ویران کنند، 

آن‌ها خواستند امید را در دل‌های ما بکشند. این جنایت، زمانی رخ 
داد که کشور در سوگی بزرگ‌تر بود؛ همان روزی که تیرِ خائنانه، رهبر 
مقتدایمان را نیز در قلب تهران از ما گرفت. گویی دشمن با تمام توان، 
می‌خواست ایران را در میانه‌ی طوفانی از فقدان‌ها و از میانِ تاریکی‌ها، 
تنها و بی‌دفاع رها کند.اما امروز، در برابر این مزارها، می‌فهمیم که آن‌ها 
نمرده‌اند. آن‌ها در هر کلمه‌ای که در کتاب‌ها خوانده می‌شود، در هر 
سوالی که در کلاس‌ها پرسیده می‌شود و در هر آرزویی که در دل‌های ما 
زنده است، حضور دارند. ما امروز اینجا نشسته‌ایم تا بگوییم: »غمِ شما، 

غمِ ماست و یادتان، تا ابدیت در جان ما جاری است.«
خداوند رحمت کند آن معلمان و دانش‌آموزان را که با خونِ خویش، 

درسِ ایستادگی و عشق به وطن را برای ما نوشتند.

از کلاس تا گلزار؛ سفرِ معلمان و دانش‌آموزانِ شهید
یادداشت
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ارتباطات   // خبر  گروه 
بهشت   تلفن مشتریان کوی 
برقرار  بندر شهرستان بندرعباس 

شد.
به گزارش خبرنگار دریا  ، در پی 
قطعی و اختلال در شبکه ارتباطی 

تلفن های ثابت کوی  بهشت بندر 
به دلیل آسیب دیدگی کابل مسی 
در چندین نقطه ، با تاش تیم 
های عملیاتی مخابرات مرکز بلال 
دقیق  ، عملیات شناسایی  بندرعباس 
نقطه خرابی، اقدامات شامل اصلاح 

و بازسازی کابل ،انجام اتصالات و 
تست نهایی شبکه انجام شد.

با اتمام این عملیات، ارتباط مشتریان 
خانگی این منطقه به وضعیت عادی 
بازگشت و خدمات تلفن و اینترنت 

بدون اختلال برقرار شد.

برقراری مجدد ارتباطات تلفن ثابت مشتریان 
کوی بهشت بندر

گروه خبر // شرکت پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران اعلام کرد: با توجه به ضرورت مدیریت 
صحیح مصرف بنزین، استفاده از کارت 
هوشمند سوخت شخصی هنگام مراجعه به 

جایگاه‌ها و سوخت‌گیری ضروری است.
بر این اساس کارت‌های سوخت موجود در 
جایگاه‌ها صرفاً برای شرایط اضطراری در نظر 

گرفته شده‌اند.به منظور تسهیل خدمت‌رسانی، 
جلوگیری از ایجاد صف و صرفه‌جویی در زمان، 
از همه‌ی شهروندان درخواست می‌شود حتماً 
کارت سوخت شخصی خود را به همراه داشته 
باشند.هموطنانی که به هر علت کارت هوشمند 
سوخت شخصی ندارند می‌توانند به روش‌های 
حضوری و غیرحضوری درخواست خود را ثبت 

fcs. کنند.ثبت درخواست غیر حضوری از سامانه
niopdc.ir و حضوری، مراجعه به دفاتر پلیس 
+۱۰ است.به گزارش خبرگزاری صداوسیما مرکز 
خلیج فارس؛همه‌ی وسایل نقلیه دارای پلاک ملی 
از جمله خودرو‌های دولتی، نوشماره داخلی، 
وارداتی، مناطق آزاد و ویژه اقتصادی قادر به 

دریافت کارت هوشمند سوخت هستند.

ضرورت استفاده از کارت سوخت شخصی برای همۀ خودرو‌ها 

 شورای پیشرفت محلات در هرمزگان 
به دنبال طراحی یک الگوی چندلایه و 
منسجم برای حل مسائل محلات است؛ 
الگویی که در آن مسجد به عنوان پایگاه 
اجتماعی، دستگاه‌های اجرایی به عنوان 
بازوی تخصصی، نهادهای حمایتی به عنوان 
شبکه پشتیبان، و مردم به عنوان محور 

تصمیم‌سازی و اجرا ایفای نقش می‌کنند.
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گامی دیگر در راستای توسعه زیرساخت های درمانی بندرلنگه

بخش الحاقی آزمایشگاه بیمارستان شهدا افتتاح شد

گروه سامت //  بخش الحاقی آزمایشگاه بیمارستان 
شهدا بندرلنگه با حضور مسئولین شهرستان ، نماینده خیر 
و جمعی از معتمدین و با هزینه‌ ای بالغ بر ۳۰ میلیارد 
ریال افتتاح شد.به گزارش خبرنگار دریا ؛  بخش 
الحاقی آزمایشگاه بیمارستان شهدا بندرلنگه با حضور 
فرمانداربندرلنگه، معاونین فرماندار،بخشدار مرکزی، 
ائمه جمعه اهل سنت بندرلنگه و بندرکنگ، فرمانده 
ناحیه مقاومت بسیج شهرستان، شهردار بندرلنگه، 
اعضای شورای اسامی بندرکنگ و بندرلنگه، رئیس 
دانشکده علوم پزشکی غرب هرمزگان، رئیس و مدیر 
بیمارستان شهدا ،نماینده خیر و جمعی از معتمدین 
محلی افتتاح شد.این بخش الحاقی با زیربنای ۷۵ 
مترمربع و با هزینه‌ای بالغ بر ۳۰ میلیارد ریال توسط 
خیر نیک‌اندیش، حاج عبدالجلیل امیدی، احداث و 
تجهیز شده است و خدمات نمونه‌گیری و پذیرش در 
این فضا ارائه می‌شود و الحاق آن به مجموعه آزمایشگاه 
بیمارستان، موجب افزایش کیفیت، سرعت و سهولت 
دسترسی شهروندان به خدمات تشخیصی خواهد شد. با 
افتتاح این بخش، زیرساخت‌های ارائه خدمات درمانی 
در بیمارستان شهدا تقویت شده و شرایط مناسب‌تری 
 برای مراجعه‌کنندگان فراهم آمده است.گفتنی ست در

 پایان این مراسم دکتر کمالی رئیس بیمارستان شهدا بندرلنگه 
 با اهدا لوح تقدیر به نماینده  خیر حوزه سلامت شهرستان 
 حاج عبدالجلیل امیدی از حمایت های ایشان در 
 راستای ارتقا زیرساخت های درمانی منطقه قدردانی 

کرد.

سلامت

خبر

گروه سامت //  در دوره‌هایی از زندگی که 
آینده نامطمئن به نظر می‌رسد، بسیاری از افراد 
احساس می‌کنند کنترل زندگی از دستانشان 
خارج شده اما روانشناسان می‌گویند که حتی 
اقدام‌های ساده‌ای مانند داشتن یک برنامه 
روزانه یا تعیین اهداف مشخص می‌تواند به 
طور قابل توجهی احساس امید و توانایی مقابله 

با مشکلات را افزایش دهد. 
 برای بسیاری از متخصصان سلامت روان، ساختار 
دادن به زندگی روزمره یکی از پایه‌های مهم حفظ 
سلامت روان در شرایط دشوار محسوب می‌شود. 
داشتن برنامه‌های قابل پیش‌بینی برای خواب، کار، 
استراحت و تعاملات اجتماعی می‌تواند به مغز 
احساس ثبات و کنترل بدهد و از شدت اضطراب 
و سردرگمی کم کند. در دوره‌هایی که بحران‌های 
اجتماعی یا فشارهای اقتصادی افزایش می‌یابد، 
همین نظم‌های کوچک روزمره می‌تواند به افراد 
کمک کند که تعادل روانی خود را بهتر حفظ کنند.

 )Routine( در روان‌شناسی، داشتن روال مشخص
و هدفمندی به معنای ایجاد ساختاری قابل 
پیش‌بینی برای زندگی روزمره و حرکت آگاهانه به 
سمت اهداف مشخص است. این ساختار می‌تواند 
شامل برنامه خواب، زمان‌بندی کار و استراحت یا 

حتی تعیین هدف‌های کوچک روزانه باشد. چنین 
ساختاری به مغز کمک می‌کند احساس کنترل 
و جهت‌مندی را حفظ کند؛ دو عاملی که با امید 

روان‌شناختی ارتباط نزدیکی دارند.
»نازنین آهنگری« دکترای روان شناسی بالینی و 
استاد دانشگاه در این زمینه گفت: نظریه »امید« 
که توسط روان‌شناس آمریکایی چارلز اسنایدر 
)Charles R. Snyder( توسعه داده شد، امید 
را ترکیبی از دو عنصر می‌داند: توانایی دیدن 
مسیرهایی برای رسیدن به اهداف و باور به 
توانایی حرکت در آن مسیرها. در این چارچوب، 
هدف‌گذاری و برنامه‌ریزی نقش‌های اساسی در 

شکل‌گیری احساس امید دارند.
یافته‌های علمی چه می‌گویند؟

آهنگری درباره پژوهش‌ها و یافته‌های علمی در 
این رابطه توضیح داد: پژوهش‌های متعددی ارتباط 
میان هدفمندی، برنامه‌ریزی و تاب‌آوری روانی 
را بررسی کرده‌اند. مطالعه‌ای که در سال ۲۰۰۲ 
 Journal of Personality and Social در 
Psychology منتشر شد نشان داد افرادی که 

سطح امید بالاتری دارند، در مواجهه با موانع زندگی 
راه‌حل‌های بیشتری تولید می‌کنند و انعطاف‌پذیری 
روانی بیشتری از خود نشان می‌دهند.وی ادامه 

 Journal داد: همچنین تحقیقات منتشرشده در
که  داده  نشان   of Positive Psychology

داشتن اهداف معنادار با سطوح بالاتر رضایت از 
زندگی، انگیزه و سلامت روان مرتبط است. در این 
مطالعات، افراد هدفمند نه‌تنها احساس امید بیشتری 
گزارش می‌کردند بلکه در مواجهه با استرس نیز 

عملکرد سازگارانه‌تری داشتند.
دکترای روان شناسی بالینی بیان کرد: در 
دوران همه‌گیری کووید ۱۹ نیز پژوهشگران به 
نقش روتین‌های روزانه توجه ویژه‌ای کردند. 
بررسی‌هایی که در سال ۲۰۲۱ در مجلاتی مانند 
Frontiers in Psychology منتشر شد نشان داد 

افرادی که حتی در شرایط قرنطینه برنامه‌های منظم 
روزانه برای خواب، کار یا فعالیت بدنی داشتند، 
سطوح پایین‌تری از اضطراب و افسردگی را تجربه 

می‌کردند.
ساختار روزانه، لنگر روانی ایجاد می‌کند

متخصصان سلامت روان معتقدند ساختار روزانه 
می‌تواند نوعی »لنگر روانی« ایجاد کند. انجمن 
روان‌شناسی آمریکا )APA( در توصیه‌های خود 
برای مدیریت استرس تأکید می‌کند که داشتن 
برنامه منظم برای خواب، فعالیت بدنی و ارتباطات 
اجتماعی می‌تواند احساس ثبات و کنترل را افزایش 

دهد.برخی روان‌شناسان بر اهمیت اهداف کوچک 
و قابل دستیابی تأکید می‌کنند. به گفته پژوهشگران 
حوزه روان‌شناسی مثبت‌گرا، موفقیت در دستیابی 
به هدف‌های کوچک می‌تواند چرخه‌ای از انگیزه 
و امید ایجاد کند که به تدریج تاب‌آوری فرد را 

تقویت می‌کند.
پیامدهای عملی برای زندگی روزمره

آهنگری گفت: در عمل، ایجاد روتین‌های ساده 
می‌تواند تأثیر قابل توجهی بر سلامت روان داشته 
باشد. تنظیم ساعت خواب و بیداری، برنامه‌ریزی 
برای فعالیت بدنی، یا تعیین چند هدف مشخص 
برای روز، نمونه‌هایی از اقدام‌هایی هستند که به 
ایجاد احساس پیشرفت و جهت‌مندی کمک 
می‌کنند.وی افزود: چنین ساختاری به افراد کمک 

می‌کند حتی در شرایط دشوار نیز حس پیشرفت 
و کنترل نسبی بر زندگی خود داشته باشند. همین 
احساس کنترل یکی از عوامل کلیدی در افزایش 

تاب‌آوری روانی محسوب می‌شود.
امید فقط یک حس گذرا نیست

به گزارش ایرنا ؛ شواهد علمی نشان می‌دهند که 
امید فقط یک احساس گذرا نیست، بلکه تا حد 
زیادی به شیوه سازمان‌دهی زندگی وابسته است. 
داشتن اهداف روشن و روتین‌های منظم می‌تواند 
احساس کنترل، انگیزه و انعطاف‌پذیری روانی را 
افزایش دهد. در دنیایی که اغلب با عدم قطعیت 
همراه است، حتی برنامه‌های کوچک روزانه 
می‌توانند نقش مهمی در حفظ امید و تقویت 

تاب‌آوری ایفا کنند.

سلامت روان در بحران؛

»»هدفمندیهدفمندی«« چطور تاب‌آوری روانی را تقویت می‌کند چطور تاب‌آوری روانی را تقویت می‌کند

گروه سلامت // درد قفسه سینه ناشی از اضطراب 
معمولا شدید و لحظه‌ای است و با درد ناشی از 
حمله قلبی متفاوت است. درد قلبی اغلب به‌ 
صورت یک بار سنگین و طاقت‌فرسا توصیف 
می‌شود و معمولا تا بازو، شانه و حتی فک 

گسترش می‌یابد. 
  متخصصان علوم پزشکی »کلینیک کلیولند« می‌گویند: 
زمانی که اضطراب را در ناحیه قفسه سینه احساس 
می‌کنید، چندین فرایند هم‌زمان در بدن رخ می‌دهد. 
در این شرایط هورمون‌های آدرنالین و کورتیزول در 
خون آزاد می‌شوند که به افزایش ضربان قلب و تند 
شدن تنفس می‌انجامد.این افزایش ناگهانی انرژی، فشار 
زیادی به عضلات وارد می‌کند و ممکن است موجب 
گرفتگی عضلات قفسه سینه شود. دردی که در ناحیه 
قفسه سینه احساس می‌کنید، ناشی از فعالیت شدید 
عضلات بین دنده‌ای است. افزون بر این، اضطراب 
ممکن است موجب تپش قلب شود که خود عاملی 

برای افزایش نگرانی و تشدید درد است.
  درد قفسه سینه ناشی از اضطراب، تنها در لحظات 
پرتنش رخ نمی‌دهد و گاهی ممکن است آن را به‌طور 
ناگهانی احساس کنید حتی زمانی که در ظاهر هیچ 
نشانه‌ای از اضطراب ندارید.ممکن است فرد، اضطراب 
را در سطح خودآگاه احساس نکند اما بدن از آن متاثر 
باشد. درد ناگهانی قفسه سینه در واقع نشانه این است 
که بدن شما در حال کنار آمدن با فشاری است که 
ممکن است خودتان، متوجه‌ آن نباشید.این درد معمولا 
به‌شکل دردی شدید و ناگهانی در ناحیه قفسه سینه 
ظاهر می‌شود و ممکن است به‌ تدریج کاهش یابد اما 

تا مدتی در مرکز قفسه سینه باقی بماند.
   علائم همراه با این نوع درد ممکن است شامل 
تنگی نفس، تپش قلب، سرگیجه، ناراحتی معده، تعریق 

یا افزایش دمای بدن، مشکل در تمرکز و گزگز در 
انگشتان دست باشد.درد قفسه سینه ناشی از اضطراب 
متغیر است و ممکن است از چند دقیقه تا چند ساعت 
طول بکشد. اگرچه این درد در نهایت به‌خودی‌خود 
برطرف می‌شود اما در لحظه ممکن است نگران‌کننده 
به نظر برسد. با این حال، اگر اولین بار است که چنین 
دردی را احساس می‌کنید، بهتر است برای اطمینان از 
اینکه منشا آن قلبی نیست با پزشک مشورت کنید.
برای کاهش درد قفسه سینه ناشی از اضطراب، می‌توان 

اقدامات موثری انجام داد.
  به گزارش سایت تخصصی کلینیک کلیولند، اگر 
دردی ناگهانی احساس کردید، به محیطی آرام بروید. 
اگر در حال رانندگی هستید، در جای مناسبی توقف 
کنید. اگر در خانه یا محل کار هستید، به یک مکان 
آرام، ترجیحا در فضای باز بروید.تلاش کنید ذهن‌تان 
آرام و متمرکز شود زیرا وحشت‌زدگی، شدت درد را 
افزایش می‌دهد. به اطرافتان توجه کنید و ببینید چه 
چیزی در اطرافتان قرار دارد، چه صداهایی می‌شنوید و 

چه احساسی دارید. این کار به کاهش اضطراب کمک 
می‌کند. با مدیریت اضطراب و شناخت بهتر علائم، 
می‌توان این نوع درد را کنترل کرد.نفس عمیق بکشید. 
تمرینات تنفسی، روشی ساده و موثر برای بازگرداندن 

تمرکز به بدن در مواقع اضطراب است.
  هنگامی که اضطراب باعث ناآرامی می‌شود، 
روش‌های تنفس به آرام شدن عضلات قفسه سینه 
کمک می‌کنند.به گزارش ایسنا،‌ هنگام درد قفسه سینه 
ناشی از اضطراب معمولا نیازی نیست فورا به اورژانس 
مراجعه کنیم اما بهتر است این موضوع را با پزشک 
در میان بگذاریم. اگر اضطراب یا استرس باعث بروز 
این علائم فیزیکی شدید باشد، ممکن است نشانه این 
باشد که سلامت روانی شما بر سلامت جسمی‌تان تاثیر 

می‌گذارد. 
  پزشک می‌تواند با ارزیابی درد شما ابزارهای بیشتری 
برای کاهش آن در اختیارتان بگذارد و اگر نیاز بود شما 

را به مشاور یا روانپزشک ارجاع دهد.

چگونه درد قفسه سینه ناشی از اضطراب را تسکین دهیم؟

گروه سامت // مدیر شبکه 
شهرستان  درمان  و  بهداشت 
از آغاز پویش ملی  قشم 
با   MMR واکسیناسیون 
فرماندار  تیموری  امیر  حضور 
شهرستان خبر داد و گفت: 
این پویش از 12 اردیبهشت به 
مدت دو هفته همزمان با سایر 
استان هرمزگان  شهرستانهای 

اجرا می‌شود.
 به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر 
یاسر مرادی افزود: کودکان متولد 
12 اردیبهشت 1399 تا 12 
اردیبهشت 1403 )کودکان 24 تا 
72 ماهه( مشمول واکسیناسیون 
تکمیلی سرخک، سرخجه و 

اوریون هستند و درهنگام مراجعه 
خانوادها می بایست کارت واکسن 

کودک را همراه داشته باشند.
 وی عنوان کرد: نزدیک ۱۶ 

هزار کودک ایرانی و غیرایرانی 
مشمول اجرای این طرح در سطح 
شهرستان قشم هستند و خانواده‌ها 
می توانند در نوبت صبح از 
 ساعت 8 تا 13 با مراجعه به 
خانه ها بهداشت و پایگاه‌های 
کودکان  واکسیناسیون  بهداشت 

خود را انجام دهند.
 در پایان مدیر شبکه بهداشت و 
درمان خاطر نشان کرد: خانواده‌ها 
می‌توانند با مراجعه به نزدیک‌ترین 
پایگاه سامت و خانه بهداشت 
محل سکونت خود نسبت به 
دریافت واکسن رایگان برای 
فرزندان خود در گروه سنی تعیین 

شده اقدام نمایند.

آغاز پویش ملی واکسیناسیون سرخک، سرخجه و اوریون در قشم

گروه سلامت // عضو هیئت مدیره انجمن 
داروسازان ایران، موضوع تهیه داروهای 
کمیاب توسط یک پلتفرم داخلی را نوعی 

کلاهبرداری دانست. 
اخیرا یک پلتفرم داخلی با تبلیغات در فضای 
مجازی، مدعی تهیه داروهای کمیاب شده 
است.هادی احمدی، عضو هیئت مدیره انجمن 
داروسازان ایران، در واکنش به چنین اقدامی، به 
مهر گفت: این اقدام یک تخلف آشکار است، 
زیرا نه مجوز از سازمان غذا و دارو را دارد و نه 
صلاحیت انجام آن را.مدیر روابط عمومی انجمن 
داروسازان ایران افزود: وقتی دارو کمیاب است، 
یعنی اینکه تولید آن محدود بوده و در نتیجه؛ 

توزیع آن نیز به صورت قطره چکانی و از طریق 
برخی داروخانه ها انجام می شود. پس چگونه 
یک پلتفرم می تواند داروهای کمیاب را تهیه کند. 
احمدی، این ادعا را نوعی کلاهبرداری دانست 
و توضیح داد: حتما برای تهیه چنین داروهایی، 
چند برابر قیمت دارو را مطالبه خواهد کرد که این 
هم تخلف است. به گزارش جام جم آنلاین، وی 
با اشاره به وجود سامانه ۱۹۰ برای پاسخگویی 
به سئوالات هموطنان در خصوص تهیه داروهای 
کمیاب، گفت: از طریق این سامانه می توان 
متوجه شد که داروی کمیاب را از کدام داروخانه 
باید تهیه کرد و اینگونه نیست که یک پلتفرم 

بتواند به داروهای کمیاب دسترسی داشته باشد.

کلاهبرداری با تبلیغ داروهای کمیاب 

 

 نظر به اینکه خانم زهرا جاودان فرزند علی به شماره شناسنامه 6165 به شماره ملی  4699082750 صادره از رودان به موجب دو فقره استشهادیه 
محلی  مدعی شده است که سند مالکیت پلاک 6064 فرعی از ۸- اصلی تحت عنوان یک قطعه واحد تجاری به مساحت 24.48 متر مربع  در بخش 
سه حوزه ثبتی رودان استان هرمزگان معز آباد)مالکیت  زهرا جاودان فرزند علی به شماره شناسنامه 61165 بعنوان مالک سه دانگ مشاع از ششدانگ 
اعیان موضوع سند مالکیت بشماره چاپی 250794 سری  الف سال  03با شماره دفترالکترونیکی 140320323061003937 و همچنین مالکیت زهرا 
جاودان فرزند علی به شماره شناسنامه 6165 بعنوان مالک سه دانگ مشاع از شش دانگ اعیان موضوع سند مالکیت اصلی به شماره چاپی 250793 
سری الف سال03باشماره دفتر الکترونیکی140320323061003936 ثبت گردیده است که بعلت جابجایی سند مالکیت مفقود گردیده است و مالک 
تقاضای صدور سند  مالکیت المثنی پلاک فوق را برابر ماده ۱۲۰ آیین نامه قانون ثبت و تبصره های ذیل آن را نموده است لذا در  اجرای ماده مزبور 
اعلام می گردد چنانچه هر کس مدعی انجام معامله میباشد و یا سند مالکیت نزد او می باشد  بایستی از تاریخ انتشار این آگهی ظرف مدت ۱۰ روز 

اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک رودان تسلیم و  رسید اخذ نماید در صورت عدم اعتراض و عدم ارائه سند مالکیت اداره ثبت اسناد و املاک رودان مطابق ماده  ۱۲۰ 
آیین نامه مزبور نسبت به صدور سند مالکیت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد نمود.6/ م/الف-تاریخ انتشار:1405/02/15

                 ابو الحسن دستوری-  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رودان

آگهی فقدان سند مالکیت  

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  برابر رای شماره 
140460323136001875 مورخ 1404/11/19 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم نورا دریم فرزند عبدالحسین بشماره شناسنامه 1044 صادره 

از بندرعباس در ششدانگ یک باب خانه به مساحت 63.72 متر مربع قسمتی از پلاک 14- اصلی واقع در نایبند جنوبی خریداری از مالک رسمی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می  شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
 ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است  در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
 1405/73 م/الف تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/02/30 

علی اصغر ولی پور - رئيس ثبت اسناد و املاک 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460323136001884 مورخ 1404/11/20 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم نورا دریم فرزند عبدالحسین بشماره شناسنامه 1044 
صادره از بندرعباس در یک باب خانه به مساحت 287.02 متر مربع قسمتی از پلاک 14- اصلی واقع در نایبند جنوبی خریداری از مالک رسمی 

محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می  شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
 ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است  در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
 1405/71 م/الف تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/02/30 

علی اصغر ولی پور - رئيس ثبت اسناد و املاک 

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره ثبت اسناد و املاک  
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره ثبت اسناد و املاک  
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  برابر رای شماره  
140460323056000410-1404/11/02 هیات اول ، موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی، مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قشم ، تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای محمد بدیعی فرزند عبدالله  بشماره شناسنامه 8 صادره از قشم ، در 
ششدانگ عرصه یک قطعه  زمین زراعی به مساحت10000 متر مربع پلاک 41892 فرعی از1939 اصلی  مفروز و مجزی شده از پلاک 1939 
اصلی ،قطعه یک بخش 8بندر عباس واقع در روستای حمیری -حوزه ثبتی قشم ،موضوع سند رفسنجان شماره 27885-51/11/26 خریداری 
از مالک رسمی آقای عبدالله زیرانگی ، محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می  شود در 

صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
 و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است  در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 1006م/الف 
تاریخ انتشار نوبت اول : سه شنبه  1405/02/15  تاریخ انتشار نوبت دوم :  شنبه 1405/3/02 

محمد آرامش 
 رئيس ثبت اسناد و املاک قشم 

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

حوزه ثبت ملک قشم
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اجتماعی

درخواست برای بازتاب موضوع
 مدرسه شجره طیبه در کتاب‌های درسی سال آینده

  گروه اجتماعی // دبیر مرجع ملی کنوانسیون حقوق 
کودک با بیان اینکه درخواست ثبت ملی مدرسه شجره طیبه 
و ایجاد یک تمبر یادبود برای این مدرسه مطرح شده گفت: 
پیشنهاد شده این موضوع در کتاب‌های درسی سال آینده نیز 
بازتاب پیدا کند تا این واقعه بیشتر برای افکار عمومی و جامعه 
جهانی روشن شود. عسکر جلالیان در مراسم افتتاحیه طرح 
محیط‌یار به ابعاد حقوقی حمله به مدرسه شجره طیبه اشاره 
کرد و گفت: موضوعات مرتبط با نسل سوم حقوق بشر از 
جمله محیط زیست و حقوق کودکان مسائلی نیست که توسط 
یک سازمان به تنهایی اداره شود و نیازمند همکاری و اقدام 
سازمان‌های بین‌المللی است. آنچه در مدرسه شجره طیبه رخ 
داد نقض صریح کنوانسیون‌های بین‌المللی است.وی با بیان 
اینکه بر اساس ماده ۳۸ کنوانسیون حقوق کودک، حمله به 
مراکز آموزشی و آسیب رساندن به کودکان در شرایط درگیری 
ممنوع است و در این حادثه این اصل به‌طور آشکار نقض شده 
است افزود: مواد ۱۰ کنوانسیون حقوق اقتصادی، اجتماعی و 
فرهنگی و مواد ۲۳ و ۲۴ میثاق حقوق مدنی و سیاسی که 
اغلب کشورهای عضو سازمان ملل متحد به آن متعهد هستند، 
بر حمایت از کودکان و نهاد خانواده تأکید دارد.دبیر مرجع 
ملی کنوانسیون حقوق کودک با اشاره به پیامدهای اقدامات 
خشونت‌آمیزی در سطح جهانی ادامه داد: اگر جامعه جهانی 
واکنش بازدارنده‌ نشان ندهد، دنیا بار دیگر به سمت مسابقه 
تسلیحاتی پیش می‌رود مسابقه‌ای که از سال ۱۹۲۸ تلاش 
شد متوقف شود و در منشور ۱۹۴۵ سازمان ملل نیز کشورها 
متعهد شدند رقابت‌های خود را از مسیر نظامی خارج کنند.
جلالیان با بیان اینکه مرجع ملی کنوانسیون حقوق کودک که 
ریاست آن بر عهده وزیر دادگستری است در ۳۱ استان دارای 
نهاد متناظر استانی است گفت: بلافاصله پس از وقوع این 
حادثه با این متناظرها ارتباط برقرار شد و جلسات مجازی 
متعددی برای بررسی وضعیت کودکان و کاهش آسیب‌های 
احتمالی برگزار شد. در سطح ستادی نیز چند اقدام در دستور 
کار قرار گرفته و ظرفیت‌های مرجع ملی در اختیار سازمان 
حفاظت محیط زیست و سایر دستگاه‌های مرتبط قرار گرفته 
تا اقدامات لازم پیگیری شود.وی با بیان اینکه درخواست 
ثبت ملی مدرسه شجره طیبه و ایجاد یک تمبر یادبود برای 
این مدرسه مطرح شده افزود: پیشنهاد شده این موضوع 
در کتاب‌های درسی سال آینده نیز بازتاب پیدا کند تا این 
واقعه بیشتر برای افکار عمومی و جامعه جهانی روشن شود.

به گزارش ایسنا، دبیر مرجع ملی کنوانسیون حقوق کودک 
ادامه داد: موضوع این حمله بلافاصله به کمیته حقوق کودک 
سازمان ملل متحد و شورای حقوق بشر این سازمان منتقل 
شده و مکاتبات متعددی در این زمینه انجام شده، مرجع 
ملی کنوانسیون حقوق کودک از سازمان نظام روانشناسی 
کشور نیز خواسته است تیم‌های تخصصی برای ارائه خدمات 
روانشناسی و مشاوره به کودکان آسیب‌دیده تشکیل دهد و این 

موضوع در حال پیگیری است.

خبر

از معلم جوان پرورشی مدرسه میناب، تنها یک صورت پیدا شد

پرورشی  جوان  معلم   // اجتماعی  گروه 
سخت‌کوش،  بانویی  میناب؛  مدرسه 
هنرمند و ساده زیست که پس از چهار 
روز جستجو، تنها قرص صورت او پیدا 
شد. مادر جوانی که در سالگرد ازدواجش 

تدفین شد.
    هنوز صدایش در گوش مادر زنده 
است؛ صدای دختری که هم معلم بود، هم 
هنرمند، هم مادری جوان؛ اما اکنون از مهسا 
رنجبری، مربی پرورشی و عکاس دبستان 
شهدای رهپویان خلیج فارس میناب که در 
حمله هوایی دشمن آمریکایی- صهیونیستی 
در نهم اسفند ۱۴۰۴ به شهادت رسید، تنها 
خاطراتی مانده و مادری که با بغض از او 
روایت می‌کند.مریم صادقی مادر این معلم 
با اشاره به زندگی کوتاه اما پربار دخترش 

می‌گوید: مهسا متولد سال ۱۳۷۶ و در رشته 
مهندسی صنایع تحصیل کرده بود و چهار 
سال پیش ازدواج کرد و یک پسر دو سال 
و نیمه دارد. وی می افزاید: امسال نخستین 
سالی بود که به‌عنوان مربی پرورشی در 
مدرسه شهدای رهپویان خلیج فارس مشغول 
به کار شد؛ آن هم در حالی که از میان سه 
داوطلب برای این مسئولیت انتخاب شده 
بود.مادر این شهید از ویژگی‌های شخصیتی 
دخترش چنین یاد می‌کند: مهسا فرزند بزرگ 
خانواده بود؛ یک دختر و یک پسر دیگر هم 
دارم، اما از نظر اخلاقی مهسا ویژگی‌های 
خاصی داشت و بسیار اجتماعی بود و با 
خانواده پدری و مادری ارتباط نزدیکی 
داشت و از هر انگشتش هنری می‌بارید؛ 
سیاه‌قلم کار می‌کرد، در عروسک‌سازی 
مهارت داشت و شیرینی‌پزی‌اش هم زبانزد 
بود.به گفته این مادر داغدار، شهیده رنجبری 
روحیه‌ای پرتلاش و چندوجهی داشت: در 
کنار معلمی، آرایشگری هم انجام می‌داد و 
حتی از کارهای سخت هم ابایی نداشت؛ 
زمانی که پدرش مشغول ساخت خانه بود، 

کنار او دیوارها را رنگ‌آمیزی می‌کرد و چون 
پدرش مغازه کامپیوتری داشت، مهسا در آن 
کار هم به او کمک می‌کرد.صادقی با اشاره 
به ساده‌زیستی دخترش ادامه می‌دهد: آدم 
ساده‌زیستی بود و هیچ‌وقت دنبال تجملات 
نرفت و وقتی ازدواج کرد با یک مراسم ساده 
راهی خانه بخت شد؛ در زندگی کم‌توقع 
بود و هرجا می‌توانست به اطرافیان کمک 
می‌کرد، اما خودش توقعی از کسی نداشت.
او می‌گوید: مهسا برای آینده نیز برنامه‌های 
بزرگی در ذهن داشت و همیشه می‌گفت 
می‌خواهم یک کارگاه خیاطی راه‌اندازی کنم 
تا زنان فامیل و آشنایانی که خیاطی بلدند 
بتوانند کار کنند و وضعیت اقتصادی‌شان بهتر 
شود.اما روایت مادر، وقتی به روزهای پس 
از حادثه می‌رسد، رنگی از اندوهی عمیق 
به خود می‌گیرد و می گوید: شب سالگرد 
ازدواجش، همزمان با زمان خاکسپاری 
او شد؛ اتفاقی که برای ما بسیار سنگین و 
دردناک بود.صادقی با اشاره به روزهای پس 
از حادثه، از دشواری یافتن پیکر دخترش 
سخن گفت و اذعان کرد: پس از حمله دشمن 

به مدرسه، چهار روز سخت و نفس‌گیر را 
پشت سر گذاشتیم تا در نهایت تنها قرص 
صورت دخترم در محل حادثه پیدا شد و 
حسرت اینکه حتی نتوانستم برایش غسل 
یا تیمم انجام دهم، همیشه در دلم ماند.او 
ادامه داد: روز حادثه فقط از دور مدرسه را 
دیدم، اما روزی که به مناسبت روز معلم وارد 
مدرسه شدم، تازه عمق فاجعه را درک کردم. 
گودال قتلگاه بزرگی که در اثر حمله ایجاد 
شده بود، صحنه بسیار تلخی بود؛ همان جایی 
که قرص صورت دخترم پیدا شد.این مادر 
داغدار با اشاره به آخرین جستجوی خود 
گفت: امروز هرچه به دنبال لنگه کفش دخترم 

گشتم، چیزی پیدا نکردم.
  به گزارش فارس ، دبستان شهدای رهپویان 
خلیج فارس ویژه پسران در طبقه اول و 
دبستان شجره طیبه ویژه دختران در طبقه دوم 
ساختمان این مدرسه قرار داشت؛ مدرسه‌ای 
که در حمله هوایی دشمن آمریکایی-

صهیونیستی هدف قرار گرفت و در پی آن 
۱۶۸ نفر از دانش‌آموزان، معلمان و والدین به 

شهادت رسیدند.

گلایه از حقوق ناچیز در آسایشگاهی با گلایه از حقوق ناچیز در آسایشگاهی با 8888 مددجو و مشکلات بی‌شمار مددجو و مشکلات بی‌شمار

ایثارگرانِ بهزیستی زیر خط فقرایثارگرانِ بهزیستی زیر خط فقر
مصاحبه اختصاصی // بهزیستی؛ کلمه‌ای که 
بارها و بارها به گوشمان خورده، اما تاکنون به 

معنی دقیق آن توجه نکرده‌ایم. 
  همانطور که از نامش پیداست؛ بهزیستی جایی است 
برای بهتر زندگی کردن. بهتر زندگی کردن برای کسانی 
که زیستِ مناسبی نداشته‌اند و رفتار درستی ندیده‌اند. 
عموم مردم جامعه فکر می‌کنند که بهزیستی تنها جایی 
است برای نگهداریِ بچه‌های بی‌سرپرست و هرگاه نام 
این موسسه به گوششان می‌خورد خیلی زود تصویر 
یک کودک بی‌سرپرست در ذهنشان تداعی می‌شود. در 
حالی که سازمان بهزیستی بیش از 60 وظیفه به عهده 
دارد که نگهداری از کودکان بی‌سرپرست تنها یکی 
از آنهاست. در ادامه با وظایف این سازمان بهتر آشنا 
می‌شویم اما در حال حاضر یکی از وظایف بهزیستی؛ 
نگهداری و کمک به بیماران روانی است. کسانی که 
خواسته و ناخواسته به مشکلات روحی و روانی‌ دچار 
شده‌اند و حالا از طرف خانواده و جامعه طرد شده‌اند و 
زیر نظر این سازمان قرار گرفته‌اند. در این راستا به سراغ 
مرکز نگهداری از بیماران روانی ساحل آرامش ماندگار 
در بندرعباس رفتیم و با آقای حسین شجاعی مدیر این 

مرکز هم صحبت‌ شدیم . 
دریا: آقای شجاعی لطفاً به ما بگویید که این مرگز 

چگونه جایی است؟
ضمن عرض تشکر از حضور شما باید بگویم که ما مرکز 
بیماران روانی زنان را از سال 1393 تحویل گرفته‌ایم و الان 
12 سال است که به این بچه‌ها خدمت می‌کنیم. در حال 
حاضر حدود 88 نفر معلول اعصاب و روان که همگی خانم 
هستند در اینجا حضور دارند که عده‌ای مجهول‌الهویه‌‌اند و 
هیچ کس را ندارند. ما حتی نمی‌دانیم اهل کجا هستند و از 
کجا آمده‌اند!. عده‌ای هم بدسرپرست هستند، اما عده‌ای هم 
که سرپرستِ خوب دارند خانواده‌هایشان توان نگهداری از 
آنها را ندارند؛ چرا که یک بیمار اعصاب و روان حداقل 
سه نفر باید مواظب او باشند تا هر آن، کار دست خودش 
یا دیگران ندهد یا از خانه فرار نکند. یا ممکن است از نظر 
مالی توان نگهداری از او را نداشته باشند چون اکثراً از 
قشر فقیر و ضعیف جامعه هستند که بیشترشان هم ساکن 

روستا هستند. 
دریا: نحوۀ پذیرش آنها به چه صورت است؟

نحوۀ پذیرش آنها به این صورت است که آنها باید حداقل 
دو بار سابقۀ بستری در بخش اعصاب و روان بیمارستان 
شهید محمدی را داشته باشند و بعد از آن اگر باز هم 
حالشان خوب نشد و نتوانستند در خانه نگهداری شوند، در 
آن صورت با آن مشخصات به سازمان بهزیستی مراجعه 
می‌کنند. سازمان بهزیستی هم بعد از تأیید کمیسیون پزشکی 
آنها را به اینجا ارجاع می‌دهد. خیلی‌هایشان هم از طریق 
دادگاه به اینجا اعزام شده‌اند که آنها هم همین مراحل را 
طی کرده‌اند منتهی با حکم قضایی. مثلًا بیمار روانی‌ای در 
شهر دیده شده، ابتدا او را به نزد قاضی برده‌اند، سپس ابن 
 سینا و دادگاه. دادگاه هم او را به بهزیستی ارجاع داده و
 بهزیستی هم او را به ما ارجاع داده که ما از او نگهداری 

می‌کنیم.
دریا: آیا در این مدت کسی بوده که حالش به طور کامل 

خوب شده باشد؟
بله در این 12 سال حدود 60 الی 70 نفر حالشان کاملًا 
خوب شده و اکنون در خانه‌های خودشان زندگی می‌کنند. 
دریا: آنها وقتی از اینجا رفتند؛ آیا احتمال اینکه دوباره 
به این بیماری‌ یا سایر بیماری‌های روانی دچار شوند 

وجود دارد؟
بله. آنهایی که مرخص می‌شوند باید حتماً داروهایشان را 

برابر با چیزی که پزشک متخصص توصیه کرده مصرف 
کنند زیرا که آنها همیشه باید تحت نظر پزشک باشند. 
خیلی از آنها اگر دارو بخورند قابل نگهداری در خانه 
هستند اما اگر داروهایشان را مصرف نکنند ممکن است 
دوباره به این بیماری‌ها دچار شوند. بعضی از آنها که در 
اثر مصرف بیش از حد مواد مخدر دچار اینگونه بیماری‌ها 
شده‌اند اگر دوباره به سمت مواد بروند و بیمار شوند، ابتدا 
به کمپ فرستاده می‌شوند، اگر باز خوب نشدند دوباره به 

اینجا بازگردانده می‌شوند. 
دریا: آیا مصرف مواد مخدر و مشروبات الکلی می‌تواند 

باعث بروز بیماری‌های اعصاب و روان شود؟
بله مصرف شیشه، ماریجوانا، گل و از این دست موارد 
می‌تواند باعث بروز اینگونه بیماری‌ها شود. بعضی از آنها 
هر چه دم دستشان بیاید مصرف می‌کنند که این باعث به 
وجود آمدن مشکلات اعصاب و روان در آنها شده است. 
اینها بعد از 20 روز که در کمپ ماندند و سم‌زدایی شدند، 
به اینجا ارجاع داده می‌شوند و ما از آنها نگهداری می‌کنیم. 
حالا این فرد بعد از چند ماه نگهداری و مصرف دارو 
حالش خوب می‌شود و به خانه بازمی‌گردد. اگر دوباره 
مصرف مواد داشته باشد احتمال برگشت وجود دارد. به 
احتمال زیاد هم آنها داروهایشان را مصرف نمی‌کنند و 
به سراغ مواد مخدر می‌روند که دوباره این مشکل تکرار 

می‌شود. 
دریا: داروهای آنها باید تا آخر عمر مصرف شوند؟

معمولاً داروها باید تحت نظر پزشک مصرف شوند. آنهایی 
هم که دیگر نیازی به مصرف دارو ندارند باید تحت نظر 
پزشک متخصص و به صورت آرام‌آرام داروهایشان را ابتدا 
کم و سپس ترک کنند تا مشکلی پیش نیاید. در واقع آنها 
نباید به صورت خودسرانه داروهایشان را ترک کنند؛ بلکه 

باید مرتب تحت نظر روانپزشک باشند. 

دریا: به طور کل طریقۀ نگهداری از یک بیمار روانی 
چگونه است و کارکنان شما چگونه کار می‌کنند؟

نیروهای ما شبانه روزی و به صورت سه شیفت کار 
می‌کنند. اینجا با مراکز روزانه متفاوت است. مراکز روزانه 
صبحانه و ناهار و شام نمی‌دهند، نیازی به تعویض لباس 
بیمار و شستن آنها ندارند، نه آشپز نیاز دارند و نه خیلی 
چیزهای دیگر. ولی اینجا بیمار مانند کودک خردسالی 
که در خانه زندگی می‌کند باید تمام نیازهایش برآورده 
شود، به‌خصوص که بیمار روان خیلی مشکلات دیگر 
هم دارد؛ مثلًا یک معلول جسمی مغز و حواس سالمی 
دارد و می‌داند خیلی کارها را نباید انجام دهد، اما اینها 
اینگونه نیستند؛ به طور مثال هر بار که این بیماران غذا 
می‌خورند اکثرشان لباس خود را کثیف می‌کنند چرا که 
حواسشان نیست. بعضی از آنها حتی کنترل ادرار خود را 
نیز ندارند و باید مرتب تعویض لباس شوند. برخی از آنها 

به سرویس بهداشتی می‌روند و یادشان می‌رود شیر آب 
را ببندند چرا که نمی‌دانند، اما بیمار جسمی این چیزها را 
می‌داند و مشکلی ایجاد نمی‌کند. کارکنانِ ما در اینجا به 
معنای واقعی ایثار می‌کنند؛ چرا که گاهی پیش آمده بیمار 
مراقب را در حین انجام کار سیلی زده است. حالا جالب 
است که همین بیمار چند دقیقه بعد از او تقاضای کاری را 
کرده! علت این است که نمی‌داند چند دقیقه قبل چه اتفاقی 
افتاده است. حتی گاهی نسبت به کارکنان نفرین و فحاشی 
هم کرده‌اند که خیلی زود رفتار دیگری نشان داده‌اند.یکی 
از علت‌ها هم این است که آنها دوست دارند از اینجا بیرون 
بروند اما ما نمی‌توانیم؛ بلکه باید صبر کنیم تا خانواده‌هایشان 
بیایند. گاهی قاضی حکم می‌دهد که این بیمار را که خانواده 

هم ندارد رها کنید تا بتواند به بیرون برود. در واقع ما فقط 
با حکم قضایی می‌توانیم این کار را انجام دهیم. ولی بقیه 
را نمی‌توانیم رها کنیم؛ آنها اکثراً جوان و جای دختران ما 
هستند. در هر صورت، کارکنان باید رعایت حال اینگونه 
بیماران را بکنند. ما در اینجا نیروهایی داشته‌ایم که بعد از 

20 روز، دیگر تحمل نداشته و استعفا داده‌اند؛ چون که آنها 
حق ندارند با بیماران تند برخورد کنند؛ بلکه باید آرام باشند، 
صبور باشند و حوصلۀ زیادی داشته باشند. کار با بیمار 
اعصاب و روان صبوری زیادی می‌طلبد که این کارکنان 

باید داشته باشند. 
دریا: آیا خانواد‌ه‌‌های این بیماران به اینجا سر می‌زنند؟

بله خانواده‌ها یک هفته در میان به اینجا سر می‌زنند و 
جویای احوال بیمارشان می‌شوند. برخی از این بیماران 
به دلیل شرایط جنگی به نزد خانواده‌هایشان برگشتند اما 
خیلی زود؛ مثلًا یک هفته، به اینجا برگردانده شدند؛ چرا که 

خانواده‌هایشان توان نگهداری از آنها را نداشته‌اند. 
دریا: به طورکل این بیماران به چه نوع بیماری‌های 

روانی‌ای دچار هستند؟
بیماری‌هایی مثل دوقطبی، اسکیزوفرنی و امثال اینها. اما 
بسیاری از اینها در اثر مصرف مواد مخدر به این بحران 

دچار شده‌اند. برخی هم وراثت؛ که باعث شده فرد از 
کودکی دچار بیماری اعصاب و روان بشود. بعضی هم 
به دلیل ضربه‌های روحی و روانی سنگینی که در اثر 
مشکلات شدید خانوادگی بر آنها قالب شده به این مشکل 

دچار شده‌اند. 
دریا: این بیمارها از چه طیف سنی‌ای هستند؟

ما اینجا از بیمار 16 ساله داریم تا 70 ساله. بیمار 16 سالۀ 
ما در اثر طلاق و جدایی والدین و مشکلاتِ پس از آن به 
این بحران دچار شده است. به جز بیماران مجهول‌الهویه، 
بقیه بیشتر به خاطر مسائل بدسرپرستی و رفتار نادرست 
والدین دچار این بیماری شده‌اند. در اینجا توصیه‌ای که به 
والدین دارم این است که خانواده باید از کودکی حواسش 
به روح و روان فرزندش باشد. بچه‌ها، چه دختر و چه 
پسر، نباید خیلی تحت فشار باشند و برایشان محدودیت 
ایجاد کرد. کودک باید کودکی‌اش را بکند و انرژی نهفتۀ 
درونش را تخلیه کند تا در نوجوانی و جوانی با مشکلات 
روحی و روانی دست‌وپنجه نرم نکند. بچه‌ها گناهی ندارند. 
آنها انسان‌های ضعیفی هستند که تاب و توان هضم خیلی 
از مسائل را ندارند. تاب‌آوری آنها پایین است؛ در نتیجه 
در مواجهه با مشکلات خانوادگی سنگین، ممکن است 
به این وضعیت دچار شوند. ما در اینجا بیماری داریم که 
مادرش او را در سنین خیلی پایین باردار شده و به همین 

علت، طرز برخورد با فرزندش را نمی‌دانسته و ندانسته او 
را دچار بیماری‌های روحی و روانی کرده است.مشکلات 
مالی و اقتصادی و عدم توانایی در برآورده ساختن 
نیازهای کودکان نیز باعث تحت فشار قرار گرفتن برخی 
از آنها شده و عملکرد سیستم عصبی اینان را دچار مشکل 
کرده است. در بعضی موارد هم دیده شده که نوجوان در 
اثر فشارهای زیادی که در خانواده متحمل شده است به 
سمت دوستان ناباب و مواد مخدر کشیده شده و در نهایت 

اعتیاد او را به اینجاها کشانیده است.
دریا: شما در این مرکز چه مشکلات و خواسته‌هایی 
دارید؟ آیا بودجۀ شما کافی‌ است و دولت به شما 

رسیدگی می‌کند؟
حقیقت این است که سازمان بهزیستی؛ سازمان ضعیفی از 
لحاظ بودجه است در حالی که طیف وسیعی از جامعه را 
تحت پوشش خود دارد. از زنان بی‌سرپرست و بدسرپرست 
گرفته تا مراکز توانبخشی و ترک اعتیاد و دختران و پسران 

فراری و شیرخوارگاه. این سازمان بودجه‌ای که می‌گیرد را 
بین مراکز خود توزیع می‌کند. متأسفانه مردم گمان می‌کنند 
وظیفۀ بهزیستی صرفاً فقط نگهداری و مراقبت از بچه‌های 
بی‌سرپرست است، اما در واقعیت این سازمان بیش از 60 
وظیفه بر عهده دارد که تازه با این وضعیتِ بودجه‌ای خیلی 
خوب هم زحمت کشیده و توانسته از پس مدیریتِ آن 
برآید. برخلاف اداره‌هایی مثل آب یا برق که فقط وظایف 
مربوط به آب یا برق را دارند، این سازمان وظایف زیادی 
را دارد. به نظر من تنها کاری که می‌‌شود برای ما انجام 
داد این است که سازمان برنامه ریزی و بودجه، بودجۀ 
بیشتری را به ما اختصاص دهد. بهزیستی تنها 30 درصد 
از هزینه‌های ما را پرداخت می‌کند که انصافاً به موقع 
هم پرداخت می‌کند، اما مابقی هزینه‌ها بستگی به تلاش 
مدیریت اینجا دارد که بتواند از مردم مشارکت بگیرد و 
آنها را جذب کند. ما با مردم و شرکت‌های مختلف صحبت 
می‌کنیم تا بتوانیم جذب مشارکت بگیریم و آن 70 درصد 

باقیمانده را فراهم کنیم.
دریا: در نهایت درخواست شما از مردم و مسئولین 

چیست؟
بیشترین درخواست ما این است که بتوانند ما را به خیرّین 
معرفی کنند یا خیرّی که قصد کمک به سازمان بهزیستی 
را دارد به اینجا بیاورند تا هم معلولین را ببینند و هم از نظر 

مالی به آنها کمک کنند. خیلی از این معلولین مشکل قلبی 
دارند و نمی‌توانند بدون برق و کولر دوام بیاورند. ما اینجا 
یک روز در میان آب نداریم و با وجود منبع کوچکی که 
داریم به شدت به مشکلات آبی دچاریم، در حالی که 
88 نفر معلول داریم که بدون آب نمی‌توانند زندگی کنند 
و لباس‌ها و وسایل آنها باید هر روز و هر ساعت شسته 
شود. ساختمان اینجا بسیار قدیمی است. درخواستم این 
است که سازمان بهزیستی یا خیرّین در تعمیر و نو کردن 
این ساختمان به ما کمک کنند. درخواست دیگر من این 
است که حقوق کارکنان ما را افزایش دهند و مانند سایر 
کارمندان حداقل حقوق را بگیرند؛ چرا که کار آنان بسیار 
سخت و به‌نوعی ایثار است اما متأسفانه حقوق آنها نسبت 
به کاری که انجام می‌دهند بسیار پایین است و آنها از این 
وضعیت راضی نیستند. اگر سازمان بهزیستی بودجۀ ما 
را بیشتر کند ما می‌توانیم حقوق کارکنان خود را افزایش 

دهیم. 

یادداشت

معلمان؛ معمار دانایی و آینده جامعه

معلمی یکی از بنیادی‌ ترین ارکان تربیت و پیشرفت هر جامعه محسوب 
 می شود . معلم در کنار آموزش با رفتار، منش و نگرش خود در 
شکل‌ دهی شخصیت، ارزشها و آینده دانش‌ آموزان نقش‌ آفرینی 
خاصی ایفا می نماید. آنها انتقال‌ دهنده ی دانش و تجربه و در عین 
حال الگوی اخلاق و انسانیت نیز هستند. معلم شخصیتی منحصر 
به فرد و خاص است که می‌تواند با ایجاد انگیزه، اعتماد به‌ نفس و 
روحیه پرسشگری دانش‌ آموزان را به مسیر رشد و توسعه فکری و 
اجتماعی هدایت نمایند آن وقت کلاس درس پلی است که معلم 
میان زندگی امروز دانش‌آموز و آینده او می‌سازد. نخستین نقش معلم 
آموزش علمی و تقویت مهارتهای یادگیری مستمر و هدفمند است. آنها 
 تلاش می کنند مفاهیم علمی را به شیوه‌ ای روشن و قابل فهم ارائه تا 
دانش‌ آموزان بتوانند پایه‌ های آموزشی خود را تقویت و برای مسیرهای 
بعدی تحصیلی آماده شوند. اهمیت رسالت معلم به نقش هدایتگر 
فکری و ذهنی اوست که دانش‌آموزان را به تفکر، تحلیل مسائل، 
خلاقیت و جستجوی حقیقت تشویق می نماید. این هدایتگری سبب 
 می‌شود دانش‌آموزان بتوانند مستقل فکر نماید و در آینده تصمیم های 
 آگاهانه‌ تری اخذ نماید.رفتار و گفتار معلم تأثیر مستقیمی بر رشد 
اصول انسانی، اخلاقی و اجتماعی دانش‌ آموزان دارد. ارزشهایی مانند 
صداقت، احترام، نظم، مسئولیت‌ پذیری و روحیه همکاری زمانی در ذهن 
 دانش‌ آموزان تثبیت می‌شود که آنها این ویژگی‌ها را در رفتار روزمره معلم خود 
نظاره گر باشند.حمایت و تشویق معلم خود گامی برای تقویت انگیزه 
و امید در وجود دانش‌ آموزان بوده و مانعی اساسی از دلسردی آنان 
در مسیر یادگیری می شود. معلمی که با دانش‌ آموز ارتباط صمیمانه 
و در عین حال اصولی برقرار می نماید محیط کلاس را به فضایی 
 امن، فعال و جذاب تبدیل می‌ نماید.در کنار وظایف معلمی والدین نیز 
انتظارهای مشخصی از نظام آموزشی کشور دارند. آنان می‌خواهند 
فرزندانشان در کلاس درسی امن، آرام و مؤثر آموزش ببینند و معلم 

 با دلسوزی و جدیت، محتوای درسی را به‌گونه‌ای ارائه دهد که برای 
دانش‌ آموز قابل فهم باشد. خانواده‌ها انتظار دارند معلمان به تفاوتهای فردی 
دانش‌ آموزان توجه نمایند و زمینه شکوفایی استعداد های آنان را فراهم 
آورند. قطعا برای تحقق این خواسته ارتباط مستمر و سازنده میان مدرسه 
و والدین یکی از مهمترین عوامل موفقیت تحصیلی است؛ زیرا زمانی که 
معلم و خانواده با یکدیگر همراه باشند مشکلات دانش‌آموز سریعتر 
 شناسایی و برطرف می گردد. در مقابل، معلمان نیز توقعات و انتظارتی از 
دانش‌ آموزان و والدین آنها دارند تا روند آموزشی مؤثر تر پیش رود. معلم 
از دانش‌آموز انتظار دارد نظم کلاس را رعایت، به معلم و همکلاسی‌ها 
احترام، تکالیف خود را به موقع انجام و در کلاس مشارکت فعال داشته 
باشد. معلمان همچنین از والدین می‌خواهند نسبت به وضعیت تحصیلی 
فرزند خود بی‌تفاوت نبوده و محیطی مناسب برای مطالعه فرزندان خود 
فراهم نمایند و نظارت و هماهنگی بیشتری در رفتارهای آموزشی در 
خانه داشته باشند. قطعا این همکاری میان خانه و مدرسه مسیر تربیت 
و رشد دانش‌ آموز را هموار و آسان تر می‌سازد.نقش معلمان در جامعه 
موجب تحقق ساختار قانونمند سرمایه انسانی متعهد می باشد و از همین 
رو ارزشهایی را به آنها منتقل می‌ نمایند که دوام و پیشرفت جامعه بر پایه 
آنها شکل می‌گیرد. جامعه‌ ای که برای جایگاه معلم احترام قائل باشد و 
از توانمند های آنان برای توسعه فرهنگی، علمی و اجتماعی بهره ببرد 
مسیر پیشرفت را با اطمینان بیشتری طی خواهند نمود.در کنار نقش 
معلم حضور نخبگان و فرهیختگان برجسته در عرصه‌های مدیریتی و 
فرهنگی نیز می‌تواند اثر مثبتی بر کیفیت زندگی و توسعه شهری داشته 
باشد. افرادی که از سواد تخصصی دانشگاهی، تجربه اجرایی و نگرش 
پژوهش‌ محور برخوردارند معمولاً توانایی بیشتری در تحلیل مسائل و 
ارائه راه‌ حل‌های پایدار دارند. در شهرهایی مانند بندرعباس بهره‌گیری از 
ظرفیت دانش آموختگان فرهیخته در مقاطع دکترا ، نخبگان، نویسندگان، 
پژوهشگران و افراد متخصص فرهنگی می‌تواند موجب بهبود مدیریت 
فرهنگی، اجتماعی و آموزشی شهر گردد. چرا که این افراد که نیازهای 
واقعی جامعه را بهتر می‌شناسند و قادرند در مسیر توسعه متوازن شهری 
نقش مؤثری ایفا و زمینه ارتقای کیفیت زندگی شهروندان را فراهم آورند.

مجتبی حقیقی / مدرس دانشگاه

حقیقت این است که سازمان بهزیستی؛ 
سازمان ضعیفی از لحاظ بودجه است در 
حالی که طیف وسیعی از جامعه را تحت 
پوشش خود دارد. از زنان بی‌سرپرست 
و بدسرپرست گرفته تا مراکز توانبخشی 
و ترک اعتیاد و دختران و پسران فراری 
و شیرخوارگاه. این سازمان بودجه‌ای که 
می‌گیرد را بین مراکز خود توزیع می‌کند

,,

محبوبه شکور
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قتل عام خانوادگی به خاطر آپارتمان پرند 
 گروه حوادث // مرد ۴۴ ساله که به اتهام قتل پدر و خواهرش و 
زخمی کردن مادرش بازداشت شده بود، در جریان تحقیقات قضایی مدعی 
شد، چون پدرش خانه‌ای که با پول او خریده بود را پس نداده دست به 
قتل عام خانوادگی زده است.  مهرشاد ۴۴ ساله متهم است عصر یازدهم 
اردیبهشت ماه در ساختمان سه طبقه خانه شان در محله فرجام پدر ۷۵ 
 ساله و خواهر ۳۴ ساله اش را به ترتیب با ۱۱ و ۵ ضربه چاقو کشت و مادر
 ۶۵ ساله اش را نیز با دو ضربه چاقو زخمی کرد. قاتل بعد از این جنایت 
اقدام به خودزنی کرد که زنده ماند.متهم که در برابر اتهام دو فقره قتل و سوء 
قصد به جان مادرش قرارگرفته بود دیروز برای تحقیقات قضایی به شعبه 
دوم دادسرای جنای تهران منتقل شد و در اظهاراتش گفت: در یک شرکت 
در تهران کار می‌کردم که بیکار شدم. بعداز آن به هر دری زدم کاردرست 
و حسابی پیدا نکردم. همین باعث شد که با همسرم دچار اختلاف شدیدی 
شوم و از پنج سال قبل او با دو فرزند خردسالم نزد خانواده اش بازگشت 
و با آنها زندگی می‌کرد. در این مدت نتوانستم شرایطم را درست کنم تا آنها 
را به خانه بازگردانم و همین باعث شد خانواده‌ام در بلاتکلیفی بمانند. بار‌ها 
با خانواده همسرم سر همین موضوع درگیر شدم. شرایط روحی‌ام بابت این 
اتفاقات بهم ریخته بود و حال و روز درستی نداشتم. این در حالی بود که 
من هر چه پول وسرمایه جمع کرده بودم را در اختیار پدرم قراردادم و او 
با آن در شهرستان پرند آپارتمانی خریده بود.  وی افزود: از پدرم خواستم 
که آپارتمان را بفروشیم و کسب و کاری راه اندازی کنم که قبول نمی‌کرد و 
با تحقیرم می‌گفت پولی به او بابت خرید آن خانه نپرداخته‌ام. چند مرتبه با 
اوسر این موضوع دعوایمان شده بود. روز حادثه نیز پدرم، مادرم و خواهرم 
در خانه بودند. خواهر دیگرم هم دختر ۸ ساله اش را نزد ما گذاشته و برای 
خرید با شوهرش بیرون رفته بود. دوباره برسر همان آپارتمان با پدرم 
حرف زدم و خواستم آن را تحویلم دهد تا شرایطم درست شود، اما دوباره 
مسخره و تحقیرم کرد. دعوایمان بالا گرفت و من هم نتوانستم این شرایط 
را کنترل کنم اعصابم بهم ریختم. در همین موقع پدرم از آشپزخانه چاقویی 
برداشت و به سمتم حمله کرد تا مرا بترساند و از خانه بیرون کند. اما با وی 
درگیر شدم و چاقو را از دستش گرفتم و با همان چاقو به سمتش حمله 
کردم و ضربه‌های چاقو را زدم با همان حال زخمی فرارکرد که مادرو 
خواهرم راهم را سد کردند تا او را نجات دهند به آن دو هم حمله کردم که 
خواهرم در آن درگیری کشته شد. همه جا پر از خون شد بود. به خیابان 
رفتم و دیدم پدرم جلوی در افتاده و مرده است. دچار عذاب وجدان 
شدم و چاقو را برداشته و به پشت بام رفتم. دو ضربه به خودم 
زدم تا بمیرم، اما زنده ماندم.  به گزارش جام جم، رضا اعلائی، 
بازپرس شعبه دوم دادسرای جنایی تهران با تائید این خبر به 
جام جم گفت: با توجه به ادعای متهم قرارشد بعداز بهبودی 
مادرش از او نیز تحقیق شود. متهم به قتل با دستور قضایی برای 

بررسی سلامت روانی به پزشکی قانونی منتقل شد.

حوادث

خبر

خبر

گذشت، شیرین‌تر از دریافت مهریه؛ 
رهایی یک زندانی با بخشش ۱.۶ میلیارد تومان 

 گروه حوادث //  مدیر نمایندگی ستاد دیه هرمزگان 
گفت: در اقدامی ستودنی و انسان‌دوستانه، یکی از 
پرونده‌های مهریه با گذشت چشمگیر شاکی خاتمه یافت 
که در این پرونده، از مجموع مهریه تعیین‌شده به مبلغ یک 
میلیارد و هشتصد میلیون تومان، شاکی از دریافت یک 

میلیارد و ششصد و پنجاه میلیون تومان صرف‌نظر کرد. 
موسی احمدی در این زمینه افزود: پس از پیگیری‌های 
مستمر کارشناسان ستاد دیه استان هرمزگان و برگزاری 
جلسات صلح و سازش میان طرفین در این پرونده، شاکی 
با رویکردی انسانی، بخش قابل توجه‌ای از حق قانونی 
خود را بخشید و فقط یکصد و پنجاه میلیون تومان برای 
رضایت کامل، دریافت کرد. وی اظهار کرد: این اقدام 
خیرخواهانه نه تنها گواهی بر نقش موثر ستاد دیه در ترویج 
فرهنگ گذشت، صلح و همدلی در جامعه اسلامی است، 
بلکه نشان می‌دهد که انسانیت و همدلی می‌تواند فاصله‌ها 
را کوتاه و راه را برای آزادی زندانیان جرائم غیرعمد هموار 
سازد. مدیر نمایندگی ستاد دیه هرمزگان با اشاره به اینکه 
در مجموع طی سال گذشته، ۱۷۱ زندانی غیرعمد با تلاش 
مستمر ستاد دیه و همراهی خیران از بند رهایی یافتند، 
خاطرنشان کرد: همچنان از عموم مردم دعوت می‌شود با 
واریز کمک‌های نقدی، در این امر خداپسندانه سهیم باشند 
و به یاری آزادی نیازمندان بشتابند. احمدی تصریح کرد: 
نیکوکاران می‌توانند کمک‌های خیرخواهانه خود را به شماره 
کارت‌های ۶۰۳۷۹۹۱۸۹۹۹۳۶۷۰۶ بانک ملی، شماره 
 ،IR۳۶۰۱۷۰۰۰۰۰۰۰۱۰۶۱۱۰۰۳۱۰۰۷ ملی  بانک  شبا 
شماره   ،۲۷۴۸-۴۵۴۸-۲۳۱۳-۶۲۸۰ کارت  شماره 
حساب۱۴۰۰۵۲۳۸۱۴۳ در بانک مسکن و نیز شماره 
کارت۶۰۳۷-۶۹۷۰-۹۰۱۹-۵۴۶۹ و شماره حساب 
۰۱۲۴۸۳۱۲۳۰۰۷ در بانک صادرات بنام ستاد دیه استان 
هرمزگان واریز کنند. به گزارش ایرنا، جرائم غیرعمد مانند 
ایراد صدمه بدنی و یا قتل غیرعمد ناشی از تصادفات 
رانندگی، حوادث کارگاهی، محکومیت‌های مالی نظیر 

مهریه و نفقه و مطالبه وجه چک است.
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 گروه حوادث // دادستان کیش از تشکیل 
پرونده قضایی و برخورد قاطع با عوامل 
تهیه‌کننده و بهره‌برداری‌کنندگان از یک کلیپ 

ناهنجار هوش مصنوعی خبر داد. 
دادستان عمومی و انقلاب کیش اعام کرد: در پی 
انتشار یک کلیپ ناهنجار هوش مصنوعی در فضای 
مجازی، با دستور مقام قضایی پرونده‌ای در این 
خصوص تشکیل شده و شناسایی و برخورد قانونی با 
عوامل تهیه و انتشار آن در دستور کار قرار گرفته است 
و پس از بررسی ها فنی مشخص شد کلیپ منتشر شده 
تلفیقی از یک کلیپ اصلی و هوش مصنوعی می‌باشد. 
وی با تأکید بر اینکه تولید و انتشار چنین محتواهایی 
که با هنجارهای اجتماعی و قوانین کشور مغایرت 
دارد، با واکنش قاطع دستگاه قضایی مواجه خواهد 
شد، افزود: افرادی که در تهیه و بهره‌برداری از این 
کلیپ نقش داشته‌اند تحت پیگرد قانونی قرار می‌گیرند.
دادستان کیش همچنین از صدور دستور پلمپ کافه‌ای 

که از این کلیپ استفاده تبلیغاتی کرده بود خبر داد و 
تصریح کرد: برخورد با هرگونه سوءاستفاده تبلیغاتی از 
محتواهای خلاف ضوابط و هنجارهای عمومی با جدیت 

دنبال می‌شود.به گزارش ایسنا ،   وی در پایان تأکید کرد: 
رصد فضای مجازی و برخورد با مصادیق تخلف با هدف 

صیانت از هنجارهای اجتماعی ادامه خواهد داشت.

قوه قضاییه اعلام کرد

تشکیل پرونده برای عوامل تهیه‌کننده یک کلیپ ناهنجار در کیشتشکیل پرونده برای عوامل تهیه‌کننده یک کلیپ ناهنجار در کیش

  گروه حوادث // پسر ۱۹ساله که در مهمانی 
دوستانه، صاحبخانه را با ضربه چاقو کشته و 
بازداشت  بود، همراه دو همدستش  گریخته 

شد. 
  جمعه یازدهم اردیبهشت مأموران بسیج پایتخت 
در ایست و بازرسی متوجه پسر۲۴ ساله‌ای شدند 
که از خانه‌ای در میدان خراسان بیرون آمد و کف 
خیابان افتاد. ماموران وقتی پی بردند او زخمی است، 
به پلیس و اورژانس خبر دادند. با حضور نیروهای 
امدادی پسر زخمی به بیمارستان منتقل شد. نیروهای 
بسیج و مأموران کلانتری غیاثی وارد ساختمان مورد 
نظر شدند. دو دختر و سه پسر جوان در آنجا حضور 
داشتند و لکه‌های خون در اتاق نشیمن دیده می‌شد. 
افراد حاضر در خانه گفتند عامل حادثه دوست‌شان 
فرشید است که همراه دو نفر دیگر به نام‌های مهرداد 
و مرسده از ساختمان فرار کرده‌اند. مأموران دنبال سه 
متهم فراری بودند که ساعاتی بعد به آنها خبر رسید، 
جوان زخمی فوت کرده است. موضوع این جنایت به 
بازپرس کشیک قتل دادسرای جنایی تهران گزارش 
شد. مأموران اداره دهم پلیس آگاهی تهران در ادامه 
تحقیقات خانه‌ای که متهمان در آن پنهان شده بودند 

را شناسایی کردند و دو پسر جوان و دختر همراه 
آنها را بازداشت کردند. در بازرسی از خانه چاقوی 
میوه‌خوری خون‌آلود هم کشف شد. متهمان به اداره 
دهم پلیس آگاهی تهران منتقل شدند و مورد بازجویی 
قرار گرفتند فرشید ۱۹ساله متهم به قتل در اظهاراتش 
گفت‌: من، مرسده، دو دختر دیگر و مقتول و چهار 

پسر دیگر دوست بودیم و عصر پنجشنبه قرار شد 
ویلایی در شهرستان دماوند اجاره کنیم و برای 
تفریح به آنجا برویم که برنامه کنسل شد. پسر ۲۴ 
ساله)مقتول ( به ما گفت خانواده‌‌اش برای مهمانی به 
ورامین رفته‌اند و تا چند روز دیگر باز نمی‌گردند. 
به خواست او همه به خانه‌شان در میدان خراسان 

رفتیم. همه مشروب خوردیم. ساعاتی بعد مرسده، 
دخترمورد علاقه‌ام گفت صاحبخانه قرص‌هایی در 
لیوان مشروب دختران می‌ریزد. همین باعث شد به 
او مشکوک شوم. سر همین موضوع دعوایمان شد 
و مدعی شد دختر مورد علاقه‌ام دچار سوء‌تفاهم 
شده است. بچه‌ها ما را آشتی دادند و از هم فاصله 
گرفتیم. ساعت ۶ صبح جمعه، دختر مورد علاقه‌ام 
دوباره سراغم آمد و گفت این پسر در نوشیدنی 
قرص می‌ریزد. با آن پسر درگیر شدم. او برای قدرت 
نمایی چاقویی که همراه داشت را به سمتم گرفت و 
تهدید کرد. من هم عصبانی شدم و از آشپزخانه کارد 

میوه‌خوری را برداشتم و سمتش آمدم.
     او ضربه‌هایی سمتم انداخت که جاخالی دادم 
و ضربه‌ای سمتش پرت کرد‌م که از شانس بد من 
به قلب او اصابت کرد. زخمی شد و افتاد. ترسیده 
بودیم و ما سه نفر فرار کردیم. دوست زخمی‌مان 
دنبال‌ ما تا خیابان آمد و همانجا افتاد. ‌صادق تبریزی، 
بازپرس شعبه هشتم دادسرای جنایی تهران با تأیید 
این خبر به جام‌جم گفت‌: با اعتراف متهم به قتل او و 
دو همدستش در بازداشت به سر می‌برند و تحقیق از 

متهمان ادامه دارد.

رفیق کشی در مهمانی شبانه رفیق کشی در مهمانی شبانه 
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محمد آرامش - رئيس ثبت اسناد و املاک قشم 

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
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هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

  گروه حوادث // با دستگیری عضو شبکه 
گروگانگیری، هشت گروگان افغان از سیاهچال 

او نجات پیدا کردند. 
  روز‌های پایانی هفته گذشته زنی تبعه افغانستان به 
شعبه دهم بازپرسی دادسرای جنایی تهران آمد و با طرح 
شکایتی گفت: من و خانواده‌ام در یکی از ولایت‌های 
افغانستان زندگی می‌کردیم. شوهرم برای یافتن کار ۵۰ 
میلیون تومان به قاچاق‌بری پرداخت تا او را برای یافتن 
کار به ایران منتقل کند. بعد از آن ارتباط تلفنی‌ام با 
او قطع شد و پس از چند روز فردی ناشناس تلفنی 
اطلاع داد شوهرم را در تهران به گروگان گرفته‌اند و 
اگر ۴۰۰ میلیون تومان نپردازیم او را به قتل می‌رسانند. 
بعد از آن‌که دوباره تماس گرفتند و صدای ناله‌های 
شوهرم را شنیدم مطمئن شدم ربوده شده به ایران آمدم 
تا برای آزادی او از پلیس کمک بگیرم.  تحقیقات برای 
دستگیری آدم‌ربا و همدستانش و نجات گروگان جوان 

آغاز شد. این در حالی بود که تماس‌گیرنده مدام به 
خانواده او زنگ می‌زد و محل قرار را تغییر می‌داد. 
سرانجام تماس‌گیرنده از همسر مرد گروگان خواست 
۴۰۰ میلیون تومان را تبدیل به دلار کند و در کیفی 
بگذارد و به بوستانی در حوالی محله نازی‌آباد تهران 
بیاورد. ماموران عصر روز دوازدهم اردیبهشت به محل 
قرار با آدم‌ربا رفتند و از زن خواستند کیف خالی را 
در محلی که گروگانگیر گفته قرار دهد. یک ساعت 
بعد مردی برای برداشتن ساک پول به آنجا آمد که 
بازداشت شد. متهم جوان برای ادامه تحقیقات به پلیس 
آگاهی تهران منتقل شد و گفت‌: مدت‌هاست در یک 
گاراژ در نازی‌آباد تهران مشغول کارم. یک ماه قبل 
با تعدادی از قاچاق‌بران آشنا شدم که اتباع افغان را 
به‌صورت غیر‌قانونی به تهران منتقل می‌کردند. مسافران 
وقتی به مقصد می‌رسیدند، مابقی پول را نمی‌پرداختند. 
به همین خاطر آنها را در چاله‌ای به عمق ۱۰ متری که 

در گاراژ کنده بودم زندانی می‌کردم و اجازه خروج به 
آن‌ها نمی‌دادم و کمی غذا در اختیارشان قرار می‌دادم. 
قاچاق‌بران با خانواده‌های آنها تلفنی تماس می‌گرفتند 
و بابت آزادی هر کدام ۴۰۰ میلیون تومان درخواست 
می‌کردند و من پول را می‌گرفتم و با برداشتن سهمم، 
گروگان را آزاد می‌کردم. هشت گروگان دیگر از 
جمله شوهر شاکی در اسارتگاهم هستند و قرار بود 
از خانواده هر کدام آنها نیز ۴۰۰ میلیون تومان اخاذی 
کنیم. به گزارش جام جم، احسان شکیب‌نژاد بازپرس 
شعبه دهم دادسرای جنایی تهران با تایید این خبر به 
جام جم گفت: بعد از اعترافات متهم، ماموران به گاراژ 
مورد نظر در محله نازی‌آباد رفتند و توانستند هشت 
گروگان را که یکی از آنها شوهر شاکی بود نجات دهند. 
گروگان‌ها بعد از تحقیقات اولیه به کشورشان بازگردانده 
شدند. تحقیقات برای دستگیری بقیه اعضای این باند 

گروگانگیر ادامه دارد.

نجات نجات ۸۸ گروگان از سیاهچال گروگانگیران  گروگان از سیاهچال گروگانگیران 
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سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها // نماینده 
ولی‌فقیه در استان و امام جمعه بوشهر با بیان اینکه کار 
و کارگر ستون‌های اصلی تولید در هر جامعه‌اند گفت: 
حمایت مؤثر از کارگران، تثبیت اشتغال و جلوگیری از 

تعطیلی واحدهای تولیدی ضروری است.
به گزارش خبرنگار دریا ؛آیت‌الله غلامعلی صفایی بوشهری، در 

دیدار با مدیران حوزه کار و کارگری، جایگاه کار و کارگر را 
در پیشبرد اهداف تولیدی کشور برجسته دانست و اظهارکرد: 
کارگران نقش مهمی در توسعه اقتصادی دارند و باید با نگاه ویژه 
مورد حمایت قرار گیرند.وی با اشاره به ضرورت رفع مشکلات 
اقتصادی و معیشتی این قشر افزود: بهره‌گیری از همه ظرفیت‌ها 
برای تثبیت اشتغال پایدار کارگران یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر 

است.
امام جمعه بوشهر بیکار شدن کارگران در شرایط فعلی را عامل 
ایجاد چالش‌های اجتماعی و اقتصادی عنوان کرد و گفت: باید 
از تعطیلی واحدهای تولیدی و بیکاری نیروی کار جلوگیری 
شود.صفایی بوشهری با تأکید بر ترویج فرهنگ استفاده از کالای 
ایرانی ادامه داد: حمایت از تولیدکنندگان داخلی و تقویت چرخه 
اقتصادی، نیازمند اقدامات اساسی است و در داخل نیز باید برای 

بهبود کیفیت تولید و قیمت‌گذاری مناسب تلاش شود.
وی با اشاره به مسیر توسعه استان افزود: تحقق افق پیشرفت 
بوشهر نیازمند ایجاد زیرساخت‌های لازم و تربیت نیروی انسانی 

کارآمد است.

امام جمعه بوشهر:   

حمایت از کارگران ضروری است
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فروردین :
امروز ممکن است در شرایطی قرار بگیرید که 
احساس کنید راه پیش و پس ندارید و مانند 
شخصی هستید که در یک بن‌بست گرفتار شده 
است. شاید مدام تلاش می‌کنید تا از این وضعیت رهایی یابید، 
اما هر چه بیشتر دست و پا می‌زنید، مسیر برایتان پیچیده‌تر و 

مبهم‌تر می‌شود.  
  اردیبهشت :

پس از پشت سر گذاشتن روزهای پرالتهاب، 
سرانجام امروز موجی از آرامش دلپذیر وارد 
زندگی شما می‌شود. این احساس امنیت و 
ثبات به قدری عمیق است که گویی یک نیروی محافظ نامرئی 
در اطراف شما وجود دارد و همین موضوع باعث می‌شود تا 

اعتماد به نفس شما به شکل چشمگیری افزایش یابد. 
  خرداد :

امروز احتمال بروز یک اختلاف نظر یا تنش 
جزئی بین شما و یکی از اطرافیانتان که از نظر 
سنی یا تجربه‌ای از شما بزرگ‌تر است، وجود 
دارد. ممکن است احساس کنید که این شخص قصد دارد عقاید 
خود را به شما تحمیل کند یا کنترل امور شما را به دست 
بگیرد و این برداشت باعث ایجاد حس نارضایتی در درون 

شما می‌شود.  
  تیر :

شما اخیراً تصمیم بسیار مهمی گرفته‌اید و 
چنان بر روی انتخاب خود پافشاری می‌کنید 
که حاضر نیستید هیچ نظر مخالف یا پیشنهاد 
متفاوتی را بشنوید. این سطح از قاطعیت در جای خود قابل 
تحسین است، اما نادیده گرفتن کامل دیدگاه‌های دیگران ممکن 
است باعث شود که برخی از فرصت‌های بهتر یا مسیرهای 
هموارتر را از دست بدهید. بررسی کردن گزینه‌های جایگزین 
هیچ آسیبی به اراده شما نمی‌زند، بلکه دید شما را وسیع‌تر 

می‌کند.
  مرداد :

امروز باید تمام حواس خود را جمع کنید 
تا به هیچ عنوان در مسائل شخصی و 
زندگی خصوصی اطرافیانتان مداخله نکنید. 
حتی اگر نیت شما کاملًا خیر و برآمده از حس دلسوزی 
باشد، دخالت‌های بدون درخواست می‌تواند باعث ایجاد 
دلخوری‌های شدید و سوءتفاهم‌های جبران‌ناپذیری شود. هر 
فردی حق دارد مسیر زندگی خود را شخصاً انتخاب کند و شما 

باید به این استقلال و حریم خصوصی احترام کامل بگذارید.
 شهریور :

یک مسئله پیچیده عاطفی که ریشه در اتفاقات 
روزهای گذشته دارد، به شدت ذهن شما را به 
خود مشغول کرده است. شما به قدری درگیر 
تحلیل این موضوع شده‌اید که تمرکز کردن روی کارهای 
روزمره و وظایف شغلی برایتان بسیار دشوار شده است. 
حقیقت این است که شما خودتان با افکار وسواس‌گونه، این 

مسئله را بزرگ‌تر از حد واقعی‌اش جلوه داده‌اید.
  مهر :

امروز ممکن است از همان ابتدای صبح 
احساس کنید که خلق و خوی شما مثل همیشه 
نیست و تمایلی به لبخند زدن یا معاشرت با 
دیگران ندارید. حتی رفتارهای عادی و روزمره اطرافیان نیز 
ممکن است به سرعت باعث کلافگی و عصبانیت شما شود. 

آبان :
امروز باید با دقت بسیار بالایی به محیط 
پیرامون خود نگاه کنید و هیچ مسئله‌ای را 
نادیده نگیرید. مسائلی که شاید در نگاه اول 
کاملا بی‌اهمیت به نظر برسند، می‌توانند تاثیرات بسیار بزرگی 
در روند زندگی شما داشته باشند. اگر احساس می‌کنید مسیر 

یا کاری نتیجه مطلوبی ندارد، همین امروز آن را متوقف کنید.
 آذر :

احساس محدودیت و ناتوانی در انجام کارها 
ممکن است امروز شما را به شدت کلافه کرده 
باشد. با این حال، به هیچ عنوان نباید امید 
خود را از دست بدهید. برای خروج از این وضعیت نیازی به 

وابستگی یا درخواست کمک از دیگران ندارید. 
دی :

درگیری‌های ذهنی اخیر شما به قدری زیاد 
شده است که به وضوح می‌توان تاثیر آن را 
در رفتار و برخورد شما با دیگران مشاهده کرد. 
اگر نتوانید این وضعیت را مدیریت کنید، خیلی زود دیدگاه 

مثبت اطرافیان نسبت به شما تغییر خواهد کرد.
    بهمن :

زمان طلایی که مدت‌ها در انتظار آن بودید فرا 
رسیده است. رازی که برای مدتی طولانی در 
قلب خود پنهان کرده بودید، اکنون باید فاش 
شود. کسانی که به شما نزدیک هستند کاملا این حق را دارند 
که از حقایق مهم زندگی شما مطلع شوند. با این وجود، در 
انتخاب افرادی که با آن‌ها صحبت می‌کنید بسیار محتاط باشید؛ 
افراد فرصت‌طلبی در اطراف شما حضور دارند که ممکن است 

از این اطلاعات بر علیه شما استفاده کنند. 
  اسفند : 

علاقه بسیار زیاد شما به گفتگو و بیان افکارتان 
ممکن است امروز شما را در موقعیت‌های 
چالش‌برانگیزی قرار دهد. توصیه می‌شود امروز تا 
حد امکان احساسات درونی و نظرات شخصی خود را پنهان نگه 
دارید، زیرا بیان صریح آن‌ها می‌تواند باعث ایجاد سوءتفاهم‌های 
عمیق در میان اطرافیان شما شود. خبر مسرت‌بخشی که مدت‌ها 
از سوی یکی از دوستانتان منتظرش بودید، به زودی به دستتان 

می‌رسد و شما را به آرزویتان خواهد رساند.

علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // استاندار 
یزد، ضمن تشریح دستاوردهای اخیر استان، 
از رویکرد مدیریت ارشد برای صیانت از حقوق 
کارگران و ارتقای زیرساخت‌های آموزشی گفت: 
موفقیت‌های فعلی، نه حاصل کار انفرادی، بلکه 

نتیجه یک هم‌افزایی جمعی در سایه وفاق است. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛استان یزد به عنوان قطب 
صنعتی و معدنی ایران، این روزها در کنار توسعه اقتصادی، 
گام‌های بلندی در مسیر عدالت آموزشی و تأمین مسکن 
برداشته است. محمدرضا بابایی استاندار یزد  ضمن 
تشریح دستاوردهای اخیر استان با توجه به تأکیدات 
دولت بر موضوع عدالت آموزشی گفت: موضوع عدالت 
آموزشی یکی از راهبردهای اصلی ماست که در جلسات 
استانداران با حضور ریاست محترم جمهور بر آن تأکید 

ویژه‌ای شده است.
  وی گفت: در همین راستا، برنامه‌ریزی دقیق برای 
تکمیل و بهره‌برداری از ۱۲۹ مدرسه در سطح 
 استان انجام شده است. از این تعداد، ۶۰ مدرسه

 تا پایان سال جاری تکمیل و در مدار بهره‌برداری قرار 
می‌گیرد تا بخشی از ناترازی فضاهای آموزشی جبران 

شود.
رئیس شورای آموزش و پرورش استان ادامه داد: 
خوشبختانه عملکرد مدیران ما در این حوزه بسیار 
درخشان بوده است؛ به طوری که برای دومین سال 
متوالی، استان یزد نسبت به جمعیت خود، رتبه اول کنکور 
سراسری را کسب کرد. این نشان‌دهنده استعداد بالای 
فرزندان این دیار و تلاش مجموعه آموزش و پرورش 

برای برقراری عدالت در یادگیری است.
* صیانت از اشتغال؛ هشدار جدی به مدیران در 

خصوص تعدیل نیرو
  عالی ترین مقام اجرایی استان در پاسخ به این سوال که با 
توجه به فشارهای اقتصادی، دغدغه امنیت شغلی کارگران 
همواره مطرح است و موضع استان در این باره چیست؟ 
گفت: من از همان روزهای نخست آغاز به کار، به مدیرکل 
سرمایه‌گذاری استان ابلاغ کردم که وظیفه اصلی شما در 

کنار توسعه، »حفظ نیروهای موجود« است. 
تحت هیچ شرایطی نباید تعدیل نیرو در واحدهای تولیدی 

صورت گیرد. ما به خوبی آگاهیم که برخی از کارخانه‌های 
 ما با دشواری به فعالیت خود ادامه می‌دهند، اما
 مدیریت ارشد استان با تمام توان پشت کارگران ایستاده 

است.
  بابایی ادامه داد: به مدیران مربوطه تأکید کرده‌ام که 
حتی در شرایط سخت اقتصادی، حقوق کارگر نباید 
تضییع شود. ما اجازه نخواهیم داد چرخ صنعت به 
 قیمت بیکاری قشر زحمت‌کش کارگر بچرخد و تمامی
 ابزارهای حمایتی خود را برای پشتیبانی از واحدهایی 
 که امنیت شغلی کارگران را حفظ می‌کنند، به کار

 خواهیم بست.
*الگو در نهضت مسکن و نیروگاه‌های خورشیدی

  رئیس شورای مسکن استان، در خصوص اینکه، یزد در 
حوزه‌های زیرساختی نظیر مسکن و انرژی، چه جایگاهی 
در سطح ملی دارد، گفت: بر اساس آمارهای رسمی، یزد 
در حال حاضر جزو دو یا سه استان برتر کشور در بحث 

»نهضت ملی مسکن« است.
 وی ادامه داد: اخیراً در گفت‌وگویی که با خانم وزیر 
داشتیم، ایشان نیز بر پیشرو بودن یزد در این طرح ملی 
صحه گذاشتند. علاوه بر مسکن، ما در حوزه انرژی‌های 
پاک نیز گام‌های بزرگی برداشته‌ایم و اکنون یزد در بخش 
 نیروگاه‌های خورشیدی، رتبه برتر کشور را  در اختیار دارد که

 این موضوع نشان‌دهنده حرکت استان به سمت توسعه 
پایدار است.

 *اخلاق‌مداری در مدیریت و ایستادگی بر مسیر حق
  استاندار در ادامه در پاسخ به این سوال که نگاه وی به 
مسئولیت و تعامل میان‌دستگاهی در استان چگونه است؟ 
گفت: مدیریت یک هنر است و این هنر باید در مسیر 

خدمت به مردم جلوه‌گر شود. 
 همواره به مدیران تأکید کرده‌ام که ما بیش از هر چیز، 
 باید پیش وجدان خودمان سربلند باشیم. هیچ‌کس
  نباید به دنبال این باشد که کار و زحمت دیگران را

  به نام خود مصادره کند، چرا که این حرکتی ناپسند 
است.

   در استان یزد، موفقیت‌ها حاصل یک کار تیمی است و 
یک دست هیچ‌گاه صدا ندارد.بابایی در پایان خاطرنشان 
کرد: مسیر ما، مسیر امام حسین )ع( است و این راه هرگز 
خاموش‌شدنی نیست. دشمنانی که دست به فاجعه و 
کودک‌کشی می‌زنند، بدانند که این امت و رهبری در برابر 

هیچ ظلمی سر تسلیم فرود نمی‌آورند.
 ما مدیون خون شهدا هستیم و باید به گونه‌ای عمل کنیم 
که عملکردمان در مقایسه با سایر بخش‌ها، نشان‌دهنده 
صدق گفتار و توانمندی نظام باشد. ما برای خدمت به این 
مردم به میدان آمده‌ایم و تا آخرین لحظه از حقوق آن‌ها 

دفاع خواهیم کرد.

استاندار یزد:   

تعدیل نیرو در واحدهای تولیدی
 خط قرمز دولت است

معاون دادستان مرکز استان تاکید کرد

ضرورت تعیین‌تکلیف فوری کالاهای انبار اموال تملیکی خوزستان
حسن سیلاوی سرویس استان ها // 
خواستار  خوزستان  مرکز  دادستان  معاون 
تعیین‌تکلیف سریع کالاهای دپو شده، 

به‌ویژه اقلام مصرفی و اساسی شد. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛جعفر جعفری‌راد 
در حاشیه بازدید از انبار سازمان جمع‌آوری و 
فروش اموال تملیکی خوزستان که با حضور 
مدیران دستگاه‌های مرتبط برگزار شد، اظهار 
کرد: با توجه به شرایط حساس و جنگی کشور، 
ضروری است کالاهای انباشته در انبارهای اموال 
تملیکی هرچه سریع‌تر تعیین‌تکلیف و در این 
میان، کالاهای مصرفی و اقلام اساسی باید در 
اولویت رسیدگی و تصمیم‌گیری قرار گیرند.وی، 
به اهمیت صیانت از حقوق عمومی و جلوگیری 
از اتلاف سرمایه‌های موجود اشاره کرد و افزود: 
نحوه نگهداری اقلام، به‌ویژه کالاهای مصرفی، 
باید به بهترین شکل ممکن انجام شود تا از 
هرگونه آسیب، فساد، افت کیفیت یا کاهش ارزش 
کالاها جلوگیری به عمل آید.معاون دادستان مرکز 
استان خوزستان، با اشاره به وجود برخی موانع در 
فرآیند تعیین‌تکلیف کالاها بیان کرد: این مشکلات 

باید با همکاری جدی و هماهنگ سازمان‌های 
ذی‌ربط، از جمله سازمان استاندارد و معاونت غذا 
و دارو، برطرف و پرونده‌ها در بازه زمانی کوتاه 
بررسی و به نتیجه برسند. جعفری‌راد، با تأکید بر 
ضرورت هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی و 
نظارتی گفت: هرگونه اختلاف نظر میان سازمان 
اموال تملیکی و سایر دستگاه‌ها باید از طریق 
برگزاری جلسات تخصصی، پیگیری مستمر و 
ارائه راهکارهای دقیق و کارشناسی حل‌وفصل 
شود تا مشکلات مربوط به نگهداری، ترخیص، 

فروش یا امحای کالاها با سرعت بیشتری برطرف 
شود.وی با اشاره به لزوم ساماندهی اقلام دپو 
شده افزود: موتورسیکلت‌ها و ماشین‌آلات دپو 
شده نیز باید در اسرع وقت تعیین‌تکلیف شوند 
تا از انباشت طولانی‌مدت، استهلاک و تحمیل 
هزینه‌های اضافی جلوگیری شود.معاون دادستان 
مرکز استان خوزستان بیان کرد: در جریان این 
بازدید، مصوباتی اتخاذ و بر لازم‌الاجرا بودن 
آن‌ها تأکید شد تا فرآیند تعیین‌تکلیف کالاها با 

نظم، سرعت و هماهنگی بیشتری دنبال شود.

حسن سیلاوی سرویس استان ها // 
استاندار خوزستان در حاشیه بازدید 
از خط لوله‌سازی گروه ملی فولاد 
ایران، با اشاره به اصابت موشک‌های 
دشمن به واحدهای بزرگ تولیدی در 
فعالیت  تداوم  سوم،  تحمیلی  جنگ 
خطوط تولید را نشانه اراده پولادین 
مدیران و کارگران خوزستانی دانست 
و بر برنامه‌ریزی برای تشکیل زنجیره 

کامل فولاد در استان تأکید کرد. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛سید 
بازدید  محمدرضا موالی‌زاده، در حاشیه 
از بخش لوله‌سازی شرکت گروه ملی 
فولاد ایران گفت: صدایی که هم‌اکنون در 
این خط تولید به گوش می‌رسد، نشانه 
روشنی از فعالیت شبانه‌روزی کارگران و 
مدیران این مجموعه است. این روحیه که 
با هر فرصت محدودی برای راه‌اندازی 
خط تولید تلاش می‌کنند، بسیار قابل 

تقدیر است.
استاندار خوزستان با اشاره به شرایط 
جنگی افزود: با توجه به اینکه واحدهای 
بزرگ ما مورد اصابت ناجوانمردانه 

دشمنان غدّار صهیونیستی و آمریکای 
جنایتکار قرار گرفت، طبیعتاً این حملات 
بر چرخه تولید اثر گذاشته است، اما 
بحمدالله همه مسئولان پای کار هستند 
و اراده قوی در بین مدیران، مسئولین و 
کارگران، هیچ خللی در تداوم تولید ایجاد 

نکرده است.
موالی‌زاده در خصوص نیازهای اساسی 
واحدهای فولادی خوزستان تصریح کرد: 
ما به طور جدی در تلاش هستیم که بحث 
مواد اولیه را برای کارخانه‌ها تأمین کنیم و 
همچنین مسائل مالی و حقوقی مربوط به 
تعیین تکلیف شرکت‌ها در رابطه با سایر 

مجموعه‌ها را پیگیری می‌نماییم.
 وی یکی از راهبردهای اساسی استان 
را ایجاد یک زنجیره کامل فولادی در 
خوزستان اعلام کرد و گفت: اگر زنجیره 
کامل فولاد در استان شکل بگیرد، با 
توجه به کم بودن مسافت‌ها، دیگر نیازی 
به واردات مواد اولیه یا محصولات 
نیمه‌ساخته از سایر استان‌ها نخواهیم 
داشت و می‌توانیم تمامی حلقه‌های تولید 

را در همین جا به گردش درآوریم.

  استاندار خوزستان در پایان با تأکید 
بر افق پیش روی صنعت فولاد استان 
خاطرنشان کرد: راهبرد اساسی ما در 
این مقوله، تولید کامل در داخل استان 
و سپس هم تأمین نیاز داخلی و هم 
صادرات برای ارزآوری کشور است. این 
مسیر با وجود تمام فشارهای دشمن، به 
لطف الهی و با همت کارگران خوزستانی 
ادامه خواهد یافت.استاندار خوزستان با 
اشاره به فعالیت شرکت لوله‌سازی اهواز 
با تنها ۵۰ درصد ظرفیت به دلیل اختلال 
در تأمین مواد اولیه، تأمین نقدینگی و 
بازسازی زنجیره تولید درون‌استانی را دو 
اولویت اصلی برای تثبیت اشتغال و مقابله 
با جنگ اقتصادی دشمن اعلام کرد.او 
در حاشیه بازدید از شرکت لوله‌سازی 
اهواز گفت: در حال حاضر این کارخانه 
با ۵۰ درصد ظرفیت فعالیت می‌کند که 
علت اصلی آن، عدم رسیدن مواد اولیه به 
میزان مورد نیاز پس از بمباران‌های اخیر 
است. اختلال ایجاد شده در کارخانه‌های 
بالادستی بر اثر حملات دشمن، تأمین 
 مواد اولیه را با مشکل مواجه کرده 

است.
وی افزود: مشکل دوم در این واحد 
تولیدی، کمبود نقدینگی است. اگر این دو 
عنصر کلیدی یعنی مواد اولیه و نقدینگی 
تأمین شود، کارخانه قادر خواهد بود با 
تمام ظرفیت خود وارد مدار تولید شود.

استاندار خوزستان با اشاره به انواع 
لوله‌های تولیدی در این مجتمع برای 
انتقال آب، گاز و مواد پتروشیمی، بر 
ضرورت انجام فرآیند پوشش‌دهی )پلی 
اتیلن( برای افزایش ضریب مقاومت در 
برابر خوردگی تأکید کرد و گفت: لوله‌های 
تولید شده در این سالن برای عبور مواد 
از درون خود، نیاز به لایه پوششی دارند 
که مقاومت سطح داخلی و خارجی را 

افزایش می‌دهد.
موالی‌زاده با تأکید بر راهبرد ثبات شغلی 
تصریح کرد: هرگونه کاهش یا افزایش 
میزان تولید، هیچ تأثیری در ماندگاری 
و تثبیت نیروی کارگری و کارکنان عزیز 
نباید داشته باشد. این راهبرد اصلی در 
شرایط کنونی است و مقام معظم رهبری 
نیز بر ثبات شغلی و نیروی انسانی در 

واحدهای تولیدی تأکید فراوان دارند.
وی بازدیدهای میدانی از کارخانجات 
را چندمنظوره دانست و گفت: این 
بازدیدها هم برای مشاهده آخرین 
وضعیت و آشنایی با مشکلات و 
تنگناها انجام می‌شود و هم فرصتی برای 
 تقدیر از عوامل تولید در هفته کارگر

 است.
 مهم‌ترین هدف، دنبال کردن راهکارهایی 
است که چرخ کارخانه‌ها را بهتر 
کرد:  اظهار  بچرخاند.استاندار خوزستان 
ما می‌توانیم از نقطه آغاز تا پایان، مواد 
اولیه را درون استان تولید و در اختیار 
تولیدکننده پایین‌دستی قرار دهیم. با 
تکمیل این زنجیره، هم نیاز استان و کشور 

تأمین می‌شود و هم صادرات از همین 
نقطه انجام خواهد گرفت.

موالی‌زاده در پایان با تأکید بر اراده 
پولادین جامعه کار و تولید در برابر 
است  ممکن  حملات دشمن گفت: 
در کوتاه‌مدت به لحاظ شرایط جنگ 
و آسیب دیدن واحدهای بالادستی 
نتوانیم صددرصد این هدف را محقق 
کنیم، اما راهبرد اساسی ما این است که 
یک روز بیکار نمی‌نشینیم. کارخانه را 
زدند، بازسازی می‌کنیم. دوباره زدند، 
 دوباره بازسازی می‌کنیم. دشمن هیچ
 خللی در اراده جامعه کار، تولید، 
صنعتگران، مدیران و کارگران عزیز ما 

نمی‌تواند ایجاد کند.

استاندار خوزستان تأکید کرد

ضرورت برنامه‌ریزی برای تشکیل زنجیره کامل فولاد در خوزستان  

آگهی فراخوان عمومی نوبت اول  آگهی فراخوان عمومی نوبت اول  
مؤسسه عمران صنعت در نظر دارد عملیات آرماتوربندی ، قالب بندی و بتن ریزی و اجرای سقف و لگ پایلون یک 
عدد  کیسون و اجرای سیستم ، نصب و راه اندازی Pump Station و Piping ، تولید نیوجرسی و حمل مصالح 
سنگی مخصوص  تولید بتن به مقدار ۲۰،۰۰۰ تن با شرایط ذیل در پروژه شبکه جامع ارتباطی خلیج فارس را از 

طریق برگزاری مناقصه به  پیمانکاران واجد شرایط واگذار نماید. 
 تامین مصالح ، ماشین آلات و ابزار آلات اجرای کار جهت اجرای سقف کیسون و تولید نیوجرسی بعهده کارفرما می 

باشد.  لذا از کلیه پیمانکاران واجد شرایط که تمایل به حضور در فراخوان را دارند دعوت میشود
 حداکثر ۳ روز از تاریخ  چاپ آگهی از ساعت ۸ الی ۱۶ با در دست داشتن معرفی نامه و رزومه مرتبط جهت دریافت 

اسناد مناقصه به  آدرسهای زیر مراجعه نمایند. 
 الف( بوشهر - خیابان شهید ماهینی- روبروی شهرداری منطقه ۲- نبش کوچه ۲۵ پژوهش - پلاک ۲۱۱ - موسسه  

عمران صنعت -مدیریت حقوقی و قراردادها .
 ب( استان هرمزگان - بندر اسکله لافت -کارگاه طرح جامع ارتباطی خلیج فارس - موسسه عمران صنعت می باشد.

  هزینه چاپ آگهی بر عهده برنده مناقصه میباشد.  
جهت کسب اطلاعات بیشتر می توانید با شماره تلفن های ۰۷۶۳۳۳۸۷۳۵۵ - ۰۹۱۷۷۴۲۷۰۱۵ تماس حاصل  

نمایید. 

مؤسسه عمران صنعتمؤسسه عمران صنعت
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کاریکاتور

گزارش اختصاصی // در شرایطی که سال‌هاست 
مسئولان از »خودکفایی در تولید محصولات 
امنیت  ستون‌های  از  یکی  به‌عنوان  کشاورزی« 
غذایی کشور یاد می‌کنند، تصمیمات قیمتی 
اخیر در حوزه نهاده‌های کشاورزی، این شعار را 
با واقعیتی تلخ روبه‌رو کرده است. افزایش ۵ تا ۷ 
برابری قیمت کودهای شیمیایی  فسفاته و پتاسه 
از هفتم اردیبهشت‌ماه سال جاری، شوکی جدی 
به بدنه کشاورزی وارد کرده؛ شوکی که اگر برای 
آن چاره‌ای اندیشیده نشود، می‌تواند به کاهش 
تولید، افزایش قیمت محصولات و وابستگی 

بیشتر به واردات منجر شود.
   دبیر اجرایی اتاق اصناف کشاورزی شهرستان 
بندرعباس با اعلام این موضوع، از جهش بی‌سابقه 
قیمت کودهای شیمیایی خبر داده است؛ جهشی که به 
گفته فعالان این بخش نه تنها منطقی به نظر نمی‌رسد، 
بلکه با سیاست‌های اعلامی کشور در حوزه تولید 
داخلی نیز در تضاد است.افشین عامری سیاهوئی 
می‌گوید: از هفتم اردیبهشت‌ماه سال جاری قیمت 
کودهای شیمیایی فسفاته و پتاسه تا هفت برابر افزایش 
یافته است. این افزایش قیمت در حالی اعمال شده که 
در سال‌های گذشته، افزایش قیمت نهاده‌هایی مانند 
کود معمولاً از شهریورماه و با درصدی محدود اعلام 
می‌شد. اما امسال، هم زمان اجرای آن جلو افتاده و هم 
میزان افزایش آن به شکل بی‌سابقه‌ای بالا رفته است.

به گفته او، این تصمیم ناگهانی فشار سنگینی بر دوش 
کشاورزان گذاشته است؛ کشاورزانی که همین حالا هم 

با افزایش هزینه‌های تولید دست‌وپنجه نرم می‌کنند.
واقعیت این است که کشاورزی در ایران سال‌هاست 
با معادله‌ای دشوار روبه‌روست: افزایش مداوم 
هزینه‌ها در برابر درآمدی که رشد چندانی ندارد. از 
بذر گرفته تا سموم، از دستمزد کارگر تا هزینه آب و 
انرژی، همه چیز رو به افزایش است. حالا با جهش 
چندبرابری قیمت کود، یکی از حیاتی‌ترین نهاده‌های 
تولید نیز از دسترس بسیاری از کشاورزان خارج شده 
است. عامری سیاهوئی در این باره هشدار می‌دهد: 
»کارگزاران و کشاورزان توانایی خرید کود با این 
قیمت‌ها را ندارند و این مسئله چالش بزرگی برای 
جامعه کشاورزی ایجاد کرده است. نتیجه طبیعی چنین 
وضعیتی کاهش مصرف کود و در نهایت کاهش تولید 
محصولات کشاورزی خواهد بود.« کود شیمیایی 
در بسیاری از محصولات زراعی و باغی نقش 
تعیین‌کننده‌ای در افزایش عملکرد دارد. کاهش مصرف 
آن به معنای افت تولید در واحد سطح است؛ اتفاقی 
که در نهایت می‌تواند بازار محصولات کشاورزی را 
با کمبود و افزایش قیمت روبه‌رو کند. بررسی ارقام 
اعلام‌شده نشان می‌دهد که میزان افزایش قیمت‌ها تا 
چه اندازه چشمگیر است. به گفته دبیر اجرایی اتاق 
اصناف کشاورزی بندرعباس، قیمت کود سوپرفسفات 
تریپل گرانوله در کیسه‌های ۵۰ کیلویی در سال ۱۴۰۳ 

حدود ۷ میلیون و ۱۵۰ هزار ریال بوده است. این 
رقم در سال گذشته به ۹ میلیون و ۲۹۵ هزار ریال 
رسید، اما در سال جاری ناگهان به ۷۱ میلیون و ۶۰۸ 
هزار و ۳۰۰ ریال افزایش یافته است؛ افزایشی که به 
معنای هفت برابر شدن قیمت این کود نسبت به سال 
گذشته است.وضعیت در مورد سایر کودها نیز تفاوت 
چندانی ندارد. کود سولفات پتاسیم گرانوله که در دو 
سال گذشته به ترتیب ۸ میلیون و ۱۲۵ هزار ریال و 
۱۰ میلیون و ۵۶۲ هزار و ۵۰۰ ریال قیمت داشت، 
اکنون با نرخ ۶۸ میلیون و ۴۸۴ هزار و ۸۰۰ ریال به 
فروش می‌رسد؛ یعنی حدود شش برابر گران‌تر از سال 
قبل. وی گفت:همچنین کود کلروپتاسیم گرانوله که در 
سال گذشته ۹ میلیون و ۷۱۷ هزار و ۵۰۰ ریال قیمت 
داشت، اکنون به ۴۶ میلیون و ۶۸۱ هزار ریال رسیده 
است؛ افزایشی که به معنای پنج برابر شدن قیمت در 
مدت زمانی کوتاه است. این ارقام برای کشاورزی که 
باید ده‌ها یا حتی صدها کیسه کود برای زمین خود 
تهیه کند، معنایی جز افزایش سرسام‌آور هزینه تولید 
ندارد. کشاورزی که پیش از این با چند ده میلیون 
تومان می‌توانست نیاز مزرعه خود را تأمین کند، اکنون 
باید چند صد میلیون تومان هزینه کند؛ رقمی که برای 
بسیاری از تولیدکنندگان خرد عملًا غیرقابل تأمین 
است. در چنین شرایطی بسیاری از کشاورزان ناچار 

می‌شوند میزان مصرف کود را کاهش دهند یا حتی از 
مصرف برخی کودها صرف‌نظر کنند. این تصمیم شاید 
در کوتاه‌مدت تنها به کاهش عملکرد محصول منجر 
شود، اما در بلندمدت می‌تواند به فرسایش خاک و 
کاهش حاصلخیزی زمین‌های کشاورزی نیز بینجامد.

عامری سیاهوئی با اشاره به سیاست‌های کلان کشور 
در حوزه کشاورزی می‌گوید: »در حالی که سیاست 
نظام و کشور بر خودکفایی در تولید محصولات 
کشاورزی است، افزایش قیمت نهاده‌هایی مانند کود، 
سموم، بذر و دستمزد کارگر عملًا تحقق این هدف 
را با چالش جدی روبه‌رو می‌کند.« وی گفت: این 
کودهای شیمیایی بصورت یارانه ای وبانرخ مصوب 
دولتی بین کشاورزان توزیع می شود . به بیان ساده‌تر، 
نمی‌توان از کشاورز انتظار داشت که با هزینه‌های 
چندبرابری همچنان تولید خود را حفظ کند. اقتصاد 
کشاورزی نیز مانند هر فعالیت اقتصادی دیگری تابع 
منطق هزینه و درآمد است. وقتی هزینه‌ها چند برابر 
می‌شود، اما قیمت خرید محصولات متناسب با آن 

افزایش نمی‌یابد، تولیدکننده ناچار به کاهش سطح 
زیرکشت یا حتی خروج از چرخه تولید می‌شود.

کارشناسان معتقدند ادامه چنین روندی می‌تواند 
پیامدهای گسترده‌ای برای امنیت غذایی کشور داشته 
باشد. کاهش تولید داخلی در نهایت دولت را مجبور به 
واردات بیشتر محصولات کشاورزی می‌کند؛ وارداتی 
که خود نیازمند صرف ارز قابل توجهی است.از سوی 
دیگر، تجربه سال‌های گذشته نشان داده است که 
هرگاه تولید داخلی کاهش یافته، بازار با نوسانات 
شدید قیمتی روبه‌رو شده است. بنابراین افزایش قیمت 
نهاده‌ها نه تنها به کشاورز آسیب می‌زند، بلکه در 
نهایت مصرف‌کننده را نیز با افزایش قیمت مواد غذایی 

مواجه می‌کند.
  لزوم حمایت از کشاورزان 

   فعالان بخش کشاورزی معتقدند که اگر قرار 
است قیمت نهاده‌ها افزایش یابد، باید همزمان 

سیاست‌های حمایتی نیز برای کشاورزان در نظر 
گرفته شود؛ از جمله پرداخت یارانه، ارائه تسهیلات 
ارزان‌قیمت یا اجرای نظام خرید تضمینی واقعی.

در غیر این صورت، کشاورزی که امروز زیر فشار 
هزینه‌ها قرار گرفته، ممکن است فردا دیگر انگیزه‌ای 
برای ادامه فعالیت نداشته باشد.افزایش ناگهانی و 
چندبرابری قیمت کودهای شیمیایی در حالی رخ 
داده که بسیاری از کشاورزان هنوز محصول سال 
گذشته خود را با قیمت‌های پایین فروخته‌اند و 
سرمایه چندانی برای شروع فصل جدید ندارند. در 
چنین شرایطی، تصمیمات اقتصادی بدون در نظر 
گرفتن توان مالی تولیدکنندگان می‌تواند به تضعیف 
یکی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصادی کشور منجر 
شود.اگر سیاست‌گذاران واقعاً به دنبال تحقق شعار 
خودکفایی در محصولات کشاورزی هستند، باید 
بدانند که این هدف تنها با صدور بخشنامه و اعلام 
شعار محقق نمی‌شود. خودکفایی زمانی معنا پیدا 
می‌کند که کشاورز بتواند با هزینه‌ای منطقی تولید 
کند و از فعالیت خود سود ببرد.در غیر این صورت، 
زمین‌های کشاورزی یکی پس از دیگری از چرخه 
تولید خارج می‌شوند و کشور ناچار خواهد شد 
نیاز غذایی خود را از بازارهای خارجی تأمین کند؛ 
بازاری که نه ارزان است و نه همیشه قابل اعتماد.

شوک هفت‌برابری قیمت کود دولتی شاید در ظاهر 
تنها یک تصمیم اقتصادی باشد، اما در عمل می‌تواند 
به یکی از گره‌های بزرگ کشاورزی کشور تبدیل 
شود؛ گرهی که اگر به موقع باز نشود، آثار آن سال‌ها 
بر امنیت غذایی و اقتصاد کشاورزی سایه خواهد 

افزایشافزایش۷۷برابری قیمت کودهای کشاورزی؛برابری قیمت کودهای کشاورزی؛

کودکود طلا شد طلا شد

کارگزاران و کشاورزان توانایی 
خرید کود با این قیمت‌ها را ندارند 
و این مسئله چالش بزرگی برای 
جامعه کشاورزی ایجاد کرده است. 
نتیجه طبیعی چنین وضعیتی کاهش 
مصرف کود و در نهایت کاهش تولید 

محصولات کشاورزی خواهد بود

,,

اینفوگرافی
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